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Marţi, 11 octombrie, în cursul dimineţii, în 
jur de 200, poate chiar 250 de pensionari gălă-
ţeni, conform estimărilor ofi ciale, au protestat în 
faţa Instituţiei Prefectului. După cum au afi şat 
şi pe bannerele cu care au venit la manifestaţie, 
oamenii se consideră umiliţi, sunt îngrijoraţi de 
scumpirile facturilor la energie şi, în general, 
de creşterea preţurilor nu doar la medicamente 
şi la produsele de bază. Ei solicită, de urgenţă, 
eliminarea discrepanţelor existente în sistemul 
public de pensii şi recalcularea echitabilă a aces-
tora. Mai concret, printre revendicări se afl ă şi 
majorarea cu 26 la sută a pensiilor cu începere de 
la data de 1 noiembrie.  . George Marinescu, 

Beatrice Dumitriu > pag. 05  

„Renunţ 
la mâncare 
pentru 
a avea bani 
de facturi“

CONTRACT DE 44 MILIOANE DE EURO > NAVAL /03

Damen Galaţi 
va construi două 

ţţ

nave de salvare
pentru România

O SINGURĂ OFERTĂ 

PENTRU PALATUL 

„GHEORGHIU“
CONTRACT. Asocierea 

SC Rovis Lider SRL, Servland SRL, 

Atu Consulting, cu subcontractanţii 

IFMA, Helios Security SRL, Tehnoclima 

SRL şi Gazterm Proiect SRL, a depus 

singura ofertă în cadrul licitaţiei lansate 

de Primăria municipiului Galaţi pentru 

salvarea din ruină a Palatului „Simion 

Gheorghiu”. > pag. 03

L
A

 Z
I

valuta BNR

€4,93 
 

$5,08

meteo

20˚ 
Vreme de toamnă

0
9

e
d

u
c
a
ţi

e
 E

le
v
ii
 u

n
e
i 
ş
c
o

li
 d

in
 G

a
la
ţi

 

în
v
a
ţă

 l
im

b
a
 c

h
in

e
z
ă
 c

u
 u

n
 n

a
ti

v
  
 

Cursul de schimb valutar

la data de 11.10.2022

04eveniment
Centura ocolitoare a 
Tecuciului, mai scumpă 
cu 6 milioane de lei

05eveniment
Spectatorii vor da Spectatorii vor da 
un premiu la Festivalul un premiu la Festivalul 
Naţional de ComedieNaţional de Comedie

07economie
Oferte pentru lucrări 
de 100 milioane de lei 
în Port Bazinul Nou 

Ministrul Afacerilor 

Interne, Lucian Bode, şi 

şeful Departamentului 

pentru Situaţii de 

Urgenţă, Raed Arafat, 

au semnat, marţi, 

alături de reprezentanţi 

ai grupului Damen, 

contractul pentru 

achiziţia a două nave 

multirol destinate 

salvării de vieţi şi 

protejării de bunuri, 

care vor fi  proiectate şi 

construite la Șantierul 

Naval din Galaţi. 

. Ovidiu Amălinei 
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editorial
viaţa liberă
Poluez, deci exist!

VICTOR CILINCĂ
victor@ viata-libera.ro

C
itesc faptul că „peste 
25 la sută din 
PIB-ul României 
este generat de 

industria auto“! Ministrul 
român al Economiei vorbea, cu 
mândrie de altfel justifi cată, 
despre „competitivitatea“ 
României. Fabrică, de pildă, 
baterii - o industrie poluantă 
însă! Până ne vom implica mai 
mult în producerea de piese 
pentru automobile electrice, 
vom contribui, în continuare, la 
fabricarea de maşini pe benzină 
şi motorină - poluante foc!

Dar chiar şi furniturile 
pentru nepoluantele - ştim 
cu toţii! - maşini electrice 

ne pot face responsabili de 
poluare! Citeam pe un site 
serios, specializat - www.
stiintasitehnica.com: „un 
studiu publicat de IVL Swedish 
Enviromental Research Institute 
concluzionează că bateriile 
litiu-ion, folosite pe scară largă 
în cazul mașinilor electrice 
actuale, sunt mult mai poluante 
decât am crede“. Site-ul adaugă: 
„Producerea bateriei Tesla emite 
la fel de mult CO2 ca o mașină 
pe benzină în 8 ani“. Este vorba 
despre un articol apărut pe site-
ul Principia Scientifi c. Serioasa 
publicaţie online românească 
susţine, însă, că este vorba despre 
fake news. În ce să mai crezi azi? 
Nu demult, oameni de ştiinţă 
recunoscuţi, însă cumpăraţi 
de industriaşi, afi rmau că nici 

benzina cu plumb nu avea efecte 
cancerigene...

Cu efortul de a face maşinile 
cât mai curate pentru mediul 
înconjurător, în paşi mici, care 
nu ajung din urmă încălzirea 
globală galopantă, va trebui să 
ne mândrim cu rolul nostru 
de... canibali ecologici, care... 
aduc bani acasă. Ca pe vremea 
dictaturii, când ni se predica 
mereu că noi am inventat focul 
şi arcul... Mă rog, chestie de 
politică...

E adevărat că ne-am enervat 
atunci când un europarlamentar 
german s-a opus vehement 
primirii României în zona 
Schengen. Păi, şi în afara acestui 
spaţiu în care va trebui să fi m 
crispaţi în a respecta reguli tot 
mai stricte, ca să nu se întoarcă 

totul chiar împotriva noastră, 
tot suntem un pericol general. O 
prăpastie se cască între sărăcia 
cruntă şi corupţia de la noi.

Acum, orice reglementare 
cinstită pare să ne vrea răul. 
De pildă, o comunitate săracă 
se străduieşte să renunţe la 
statutul de rezervaţie ecologică, 
pentru că nu va avea din ce se 
încălzi la iarnă! Sigur, în timp, 
codrii protejaţi ar putea atrage 
un turism mănos, dar şi aşa 
oamenii se cam îndoiesc că 
vor avea parte şi de drumuri. 
Precum în cazul podului 
brăilean peste Dunăre, la care 
degeaba ar continua lucrările 
în ritm european, dacă pe 
malul celălalt construcţia unor 
drumuri moderne va mai dura 
câţiva ani... ,

Vict
or

Cilinc
a

maxime

“
Unde să te ascunzi 

de laba de leu               

a timpului?

VASILE GHICA

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

sinaxar
12.10.2022

Sf. Mc. Prov, Tarah u

și Andronic; 

Sf. Ier. Cosma, ep. Maiumei

înapoi
Ia Merţanul Lenuţei, neamule!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

ANAF-ul vinde două maşini u

aparţinând Elenei Udrea. Este vorba 
de un Mercedes vechi de 17 ani şi 
de un Fiat 500. Merţul face 7.158 de 
euro, de asta ai și rămas în paragraf, 
îţi captivasem atenţia... Merită 
banii, mai ales că ai putea simţi de 
la acel volan cum e să fi i la butoane 
și să pleci dimineaţa, la prima oră, 
de la reședinţa șefului. Fie că era 
Cotroceni sau alt domiciliu.

Paul Stănescu, secretarul u

general al PSD, spune că nu și-a 
ajutat fratele să obţină o funcţie la 
Agenţia de Dezvoltare Regională 
Sud-Vest Oltenia. În mod normal, 
n-ai cum să-l crezi, dar Paul are și 
argument: „Nu am vorbit cu fratele 
meu de un an.“ De unde înţeleg că 
Stănescu are un frate de numai un 
anișor. Să-i trăiască!

Președintele Asociaţiei Energia  u

Inteligentă crede că românii care 
locuiesc la bloc și depind de sistemul 
centralizat de termofi care vor 
ajunge să plătească facturi la energie 
cât salariul minim net pe un an 
întreg, după regularizarea din luna 
februarie. N-aș lua de bună această 
bârfă, sunt deja calorifere care și-au 
luat adio de la agentul termic. Până 
la acele facturi, va crăpa sistemul 
centralizat, așa cum s-a întâmplat 
deja în anumite orașe, cum este 
și Galaţiul. Vom primi în gazdă 
bucureșteni și ploieșteni, e cazul să 
mai strângem din bibelourile alea 
din sufragerie, că ne facem de râs.

Dispăruse săptămâna trecută u

un jurnalist de sport din București, 
iar anunţul și fotografi a care însoţea 
rândurile s-au răspândit efi cient. 
Omul a fost găsit teafăr, ajungi 
chiar să te bucuri cinstit la auzul 
unei asemenea vești. Nu contează 

că nu l-ai întâlnit niciodată. Totuși, 
rândurile reci, de dactilograf care 
a învăţat meserie pe timpul lui 
Ceaușescu... e partea și mai tristă a 
întâmplării. Textul fusese redactat 
de angajaţii Gazetei Sporturilor: 
„Bărbatul din imagine a dispărut 
marţi după-amiază, în jurul 
orei 16,30, din București - zona 
Bd. Uverturii, cartier Militari. 
Semnalmente: înălţime 1.80... 
Răspunde la numele de...“ Și numele 
îi era trecut ca din livretul militar, 
adică prenumele se înghesuia la 
coadă. Cu toate că ziaristul, atunci 
când îi era bine și scria pentru 
Gazetă, se semna taman invers. 
Pe numele de vedetă, dacă-mi 
permiteţi, de ins care încă produce. 
Brusc, devenise corvoadă, trebuia 
căutat. Rămâneau în așteptare 
pozele cu cine-știe-ce nevastă de 
fotbalist și cele mai calde afi rmaţii 
ale lui nea Gigi. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

V
izibil emoţionat pentru 
apărarea pledată/ 
argumentată magistral 

de prietenul şi poetul Panait 
Căpăţână, Francois Villon 
îşi continuă balada: „De arc 
păgân, de iatagan, de prăştii/ să 
aibă lotrii parte, şi de bardă;/ 
tu, creierii lor, trăsnet, să-i 
împrăştii;/ iar părul, elinescul 
foc li-l ardă;/ în ştreang le-atârne 
hoitul,/ rug să-i piardă;/ mă rog 
la cer, să piară de podagră,/ ori, 
şi mai bine, bată-i buba neagră;/ 
scurma-i-ar ţepi încinse-n 
măruntaie;/ şi zece gâzi, de vii să 
mi-i jupoaie;/ să-i fi arbă în oloi la 
focul lin,/ sirepi să-i rupă, face-

s-ar gunoaie,/ crâşmarii care 
toarnă apă-n vin!// Să-i prinză 
vijeliile pe uliţi;/ le sfarme, 
balimezul, căpăţâna;/ orbească-i 
ale fulgerelor suliţi;/ zăvozii 
facă-i una, cu ţărâna,/ le rupă 
beregata, şoldul, mâna;/ îngheţe-i 
gerul bocnă, bată-i grindeni,/ şi 
ploaia biciuiască-i pretutindeni;/ 
să n-aibă mantii, nici dulame 
groase;/ îi sfâşie-ascuţişe lungi 
de coase,/ şi leşul prăvălit le fi e-n 
Rhin;/ zdrobiţi să fi e de-op’zăci 
de baroase, crâşmarii care toarnă 
apă-n vin!// Crăpa-le-ar Domnul 
Principe fi caţii,/ şi setea ogoi-le-
ar cu venin,/ că n-au păreche-n 
lume blestemaţii:/ crâşmarii 
care toarnă apă-n vin!“... Sigur 
că da! Nea Vasile Valahul plânge! 
Crede că blestemul lui Francois 

Villon i-a adus moartea! Şi chiar 
recunoaşte că a „botezat” zeci 
şi zeci de hectare de... vii! Şi 
chiar cere iertare! Toţi îl iartă! 
Dar el nu se poate ierta pe 
Sine! Şi, atunci, ce facem? Stăm 
în cumpănă?... Nu. Nu stăm! 
Dinspre cimitirul unde-s părinţii 
mei, Ruxandra şi Gheorghe, îi 
văd venind încet, cu seninătate, 
cu crucile pe spinare, chiar 
pe părinţii mei, Ruxandra şi 
Gheorghe! Se opresc şi ne dau 
bineţe! Ne îmbie să mergem 
pe prispa casei lor din Zimbru, 
să stăm oleacă pe prispă, ori 
sub coroana teiului uriaş, ori 
unde vrem... că-i frumos ca-n 
Raiul pe care-l visează oricine, 
dar unde ajung foarte puţini 
Păcătoşi! Şi, zice tata, în nici 

un caz nu-i primit în Rai vrun 
crâşmar blestemat în balada 
lui Francois! Şi, continuă tata, 
să nu credeţi în Timp, să nu 
credeţi în Tot şi-n Nimic, să faceţi 
un Copil, să sădiţi un Pom, să 
săpaţi o Fântână şi să ridicaţi o 
Casă! Şi, mai ales, să nu turnaţi 
Apă-n Vin! Ştiţi vorba aceea, 
da? Dacă n-o ştiţi, v-o spun eu! 
Auziţi: „cu apa îndoi vinul, dar 
cu vinul nu îndoi apa! oricât 
vin ai pune în apă, apa nu se 
strică! pricepeţi? numai vinul se 
strică! nu-i mai bine să bem apă 
separată de vin şi vin separat de 
apă? nu amesteci musulmanii 
cu creştinii, că hibridul ăsta-i 
otrăvitor, periculos! dăunează 
grav sănătăţii terestre!”... Nu?... 
(Stai să vezi!)  .

tragedia
O întâlnire de gradul Zero (IV)

divina

nec plus ultra

PENTRU

ION ZIMBRU                                 (DE/SPRE RAZĂ ȘI CERC) 

    vezi RAZA ceasta? eu sunt CERCUL ei -

    predecesor al ARIEI CELESTE,

    unde concretul mişună abstract,

    unde abstractul dă concretul PESTE,

    adică dincolo - uitându-mă de-aici

    ori de acolo - ce mirare tristă

    când văd şi-aud - jur pe tot lungul meu -

    că-n UNIVERS „dincoace“ NU EXISTĂ!!!

    vezi CERCUL cesta? tu eşti RAZA lui -

    predecesoarea LUCRURILOR toate,

    care se ştiu şi care nu se ştiu

    ALCĂTUITE-NTRU ETERNITATE!!!

    o RAZĂ şi un CERC - oare-i destul

    pentru NE/CUNOSCUT? tu ştii că PENTRU

    ne/şansa mea şi ne/norocul tău

    trebuie musai punctul sacru... CENTRU??? 

pe repede

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Damen Galaţi va construi 
două nave de salvare 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Ministrul Afacerilor Interne, 

Lucian Bode şi şeful 

Departamentului pentru Situaţii 

de Urgenţă, Raed Arafat, 

au semnat, marţi, alături de 

reprezentanţi ai grupului Damen, 

contractul pentru achiziţia a 

două nave multirol destinate 

salvării de vieţi şi protejării de 

bunuri, care vor fi  proiectate şi 

construite la Șantierul Naval din 

Galaţi. 

"Evenimentul de astăzi repre-
zintă un nou pas pentru îmbună-
tăţirea sistemului de intervenţie 
în situaţii de urgenţă pe mare, 
prin semnarea contractului, cele 
două nave multirol cu funcţiuni 
diferite destinate salvării de vieţi 
şi protejării de bunuri. Ele vor per-
mite intervenţia salvatorilor pe 
mare, în condiţii extreme. Achi-
ziţia acestor nave este o premieră 
pentru structurile noastre şi sunt 
convins că vor contribui la creşte-
rea efi cienţei în misiunile la care 
vom fi  chemaţi să răspundem“, a 
declarat, marţi, ministrul de In-
terne, Lucian Bode. 

Achiziţia este fi nanţată din 
fonduri europene prin Progra-
mul Operaţional Infrastructură 
Mare 2014-2021- Viziune 2020, 
în valoare totală de aproximativ 
44 milioane de euro. Navele vor 
intra în dotarea IGSU în decem-
brie 2023. 

Bode a felicitat Inspectoratul 
pentru Situaţii de Urgenţă, care, 
împreună cu Departamentul 
pentru Situaţii de Urgenţă, este 
"campion la atragerea de fonduri 
europene“. 

"Am asistat în ultimii ani la 
intensifi carea riscurilor care 
ameninţă viaţa şi sănătatea po-
pulaţiei şi afectează grav mediul 
înconjurător. Manifestările cli-
matice extreme, dezastrele na-

turale, chiar şi evoluţiile geopo-
litice cu impact asupra mediului 
de securitate relevă necesitatea 
întăririi capacităţii de răspuns 
a tuturor structurilor pentru 
situaţii de urgenţă“, a mai spus 
Bode. 

El a arătat că un alt benefi ciu 
al acestor noi ambarcaţiuni este 
reprezentat de faptul că pot asi-
gura condiţii necesare coordonă-
rii operaţiunilor comune cu alte 
structuri. 

"Aici vorbim despre un ade-
vărat centru de control care 
permite interconectarea cu alte 
ambarcaţiuni în vederea acordă-
rii de sprijin persoanelor afl ate 
în pericol, permite localizarea, 
preluarea ambarcaţiunilor şi a 
navelor afl ate în derivă, precum 
şi a persoanelor afl ate în apă, lo-
calizarea şi lichidarea incendiilor 
izbucnite la bordul navelor sau al 

platformelor maritime, stingerea 
incendiilor şi limitarea poluării“, 
a precizat Bode. 

Şeful Departamentului pen-
tru Situaţii de Urgenţă, Raed 
Arafat, a precizat că ambele am-
barcaţiuni sunt de căutare-salva-
re, cu capabilităţi de a recupera 
persoane şi de a găzdui la bord 
50 de supravieţuitori, între doi şi 
patru pacienţi în stare critică şi 
până la 12 pacienţi pe tărgi. 

Una dintre ele este o navă cla-
sifi cată ca navă de intervenţie de 
pompieri care are o capacitate 
mare de stingere cu apă şi, dacă 
este nevoie, şi spumă, în timp ce 
cealaltă navă poate participa la 
stingere, însă are o capacitate mai 
mică a tunurilor de apă. 

Nava de pompieri, de stingere, 
are două nave care pot fi  lansate, 
iar nava de căutare-salvare poate 
lansa o navă pentru a recupera 

persoanele şi a le aduce la nava 
mare. 

"Totodată, vor avea un rol în 
decontaminarea CBRN şi în limi-
tarea poluării. Sunt nave pe care 
noi le considerăm multirol şi care 
cu siguranţă vor creşte nivelul de 
securitate şi de siguranţă în zona 
maritimă şi nu numai pentru 
zona de port, dar şi în larg, ambe-
le fi ind nave maritime care pot să 
intervină în condiţii foarte grele. 
Este un aspect foarte important 
şi pentru platformele noastre pe-
troliere care se afl ă la distanţă“, 
a mai spus Arafat. 

El a precizat că acest concept 
de căutare-salvare va fi  completat 
de elicopterele care urmează să 
ajungă anul viitor, care vor fi  pe 
celula de intervenţie permanen-
tă şi care vor colabora cu navele 
achiziţionate şi cu navele Poliţiei 
de Frontieră. .

CONTRACT DE 44 MILIOANE DE EURO LA IGSU  .  NAVAL

 DOI ŞOFERI, 

LA SPITAL 

ÎN URMA 

UNUI ACCIDENT 

ÎN LANŢ
VĂTĂMARE. Un 

accident, care a avut loc pe fondul 

neacordării de prioritate, în care 

au fost implicaţi doi șoferi, ambii 

în vârstă de 41 de ani, a avut loc 

pe strada 1 Decembrie 1918 din 

Tecuci. Accidentul a avut loc luni, 

10 octombrie, iar poliţiștii ajunși la 

faţa locului au stabilit că unul dintre 

șoferi dădea cu spatele pentru a 

ieși dintr-o parcare amenajată, pe 

strada mai sus menţionată, și nu ar 

fi  observat că pe banda unu vine 

un alt autoturism. Astfel, cele două 

autoturisme au intrat în impact, 

mașina care încerca să iasă din 

parcare fi ind proiectată  într-un al 

treilea autoturism, care era parcat 

în același loc. Evenimentul rutier 

s-a soldat cu rănirea celor doi 

conducători auto și cu pagube 

materiale la cele trei autoturisme. 

Rezultatele au fost negative 

la testarea alcoolscopică, iar 

cei doi au fost transportaţi la 

Spitalul Municipal ”Anton Cincu” 

din Tecuci pentru investigaţii 

medicale de specialitate, dar nu 

au rămas internaţi. În consecinţă, 

a fost întocmit dosar penal pentru 

vătămare corporală din culpă.  

. Beatrice Dumitriu  

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Asocierea SC Rovis Lider SRL, 
Servland SRL, Atu Consulting, 
având ca subcontractanţi fi rmele 
IFMA, Helios Security SRL, Teh-
noclima SRL și Gazterm Proiect 
SRL, a depus singura ofertă în ca-
drul licitaţiei lansate de Primăria 
municipiului Galaţi pentru salva-
rea din ruină a Palatului „Simi-
on Gheorghiu”. Este vorba despre 
contractul de „Renovare integra-
tă – Reabilitare imobil strada 
Domnească nr. 24 – proiectare și 
execuţie”, în valoare estimată de 
17.854.977 de lei fără TVA, al că-
rui criteriu de atribuire este „cel 
mai bun raport calitate – preţ”. 

Așa cum aţi putut afl a din 
ziarul „Viaţa liberă”, procedura 

este iniţiată sub incidenţa unei 
clauze suspensive. Concret, dacă 
Primăria nu obţine fi nanţare 
în cadrul Planului Naţional de 
Redresare şi Rezilienţă – PNRR, 
va fi  imposibilă încheierea con-
tractului de achiziţie publică. 

Pentru că la primul apel de fi -
nanţare prin „Valul renovării” 
nu a obţinut bani decât pentru 
renovarea energetică a Teatru-
lui Dramatic, Primăria încearcă 
să obţină câștig de cauză în cel 
de-al doilea apel, lansat luni, 10 

octombrie 2022. Proiectul preve-
de demolarea clădirii existente, 
cu excepţia faţadelor dinspre 
strada Domnească şi strada Ga-
mulea - care vor fi  consolidate şi 
restaurate - şi construcţia unui 
imobil nou, în spatele faţadelor 
păstrate, dar fără a copia stilul 
arhitectural. Termenul de reali-
zare este de 24 de luni, din care 
patru luni de proiectare și 20 de 
luni pentru execuţie. 

În ceea ce privește cele mai 
importante companii din asoci-
erea care a depus singura ofertă, 
merită spus că Rovis Lider a redat 
strălucirea de odinioară clădirii de 
pe strada Domnească nr. 58, în ca-
drul unui proiect cu fonduri euro-
pene. Iar Servland SRL este fi rma 
datorită căreia Galaţiul a scăpat de 
celebra „Falezogaură”. .

licitaţie cu clauză suspensivă
O singură ofertă depusă pentru salvarea Palatului ”Gheorghiu”
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

GEORGE MARINESCU 
george.marinescu@viata-libera.ro 

 De la 41,73 milioane de lei 

la 47,90 milioane de lei fără 

TVA, astfel a fost „ajustată” 

valoarea lucrărilor rămase 

de executat la Varianta de 

Ocolire Tecuci. Contractul pe 

care Compania Naţională de 

Administrare a Infrastructurii 

Rutiere l-a semnat, în aprilie 

2021, cu Asocierea SC Mavgo 

Holding SRL - SC Antrepriza 

de Construcţii Drumuri şi 

Autostrăzi SRL (fosta SC Aqua 

Parc SRL) - SC BDU Maxi 

Construct SRL - Hydrostroy 

AD a suferit, pe 8 octombrie 

2022, prima modifi care. 

În afară de suplimentarea 

valorii, investiţia, care are la 

activ un contract de fi nanţare 

europeană şi două contracte 

de lucrări reziliate, are un 

nou termen de fi nalizare – 14 

noiembrie 2022. 

Potrivit datelor din portalul 
achiziţiilor publice, contractul 
încheiat de Compania Naţională 
de Administrare a Infrastructu-
rii Rutiere (CNAIR) pentru ”Con-
strucţia Variantei de Ocolire 
Tecuci - rest de executat” a fost 
modifi cat pe 8 octombrie 2022. 
Concret, valoarea totală a con-
tractului a fost majorată cu 14,77 
la sută din preţul contractului 
iniţial, de la 41.735.534 de lei fără 
TVA la 47.901.935 de lei fără TVA. 
Ca şi în cazul contractului pentru 
drumul expres Brăila-Galaţi, este 
vorba despre „suplimentarea pre-
ţului contractului prin introdu-
cerea rezervei de implementare 
aferentă ajustării preţurilor, în 
cuantum de până la 23% din va-
loarea restului rămas de executat 
în cadrul contractului”.

Trebuie spus că aceasta este 
prima modifi care a contractului 
încheiat în aprilie 2021, de Com-
pania Naţională de Administra-
re a Infrastructurii Rutiere cu 
Asocierea SC Mavgo Holding SRL 
- SC Antrepriza de Construcţii 
Drumuri şi Autostrăzi SRL (fosta 

SC Aqua Parc SRL) - SC BDU Maxi 
Construct SRL - Hydrostroy AD. 

Reamintim că acesta este al trei-
lea contract pentru execuţia lucră-
rilor la acest obiectiv de investiţii, 
început în 2012, şi cu un istoric 
păgubos: un contract de fi nanţare 
europeană şi două contracte de exe-
cuţie reziliate. Primul constructor, 
compania portugheză Sociedade 
De Construcoes Soares, care sub-
contractase lucrările fi rmei gălă-
ţene Atlas SA, a reuşit să realizeze 
14,77 la sută din proiect, înainte de 
retragerea utilajelor de pe şantier. 
Cel de-al doilea executant, asocie-
rea SC Eurocogen Filiala Aninoasa 
SRL - Aleandri SPA - Pasquale ALO’ 
SRL, a dus investiţia la 58 la sută, 
progres fi zic înregistrat la data re-
zilierii contractului de lucrări. În 
cadrul acestui al treilea contract, 
conform ultimei raportări CNAIR 
valabile pentru luna august, pro-
gresul fi zic ar fi  de 70 la sută. Iar 
termenul estimat de fi nalizare era 
septembrie 2022, termen care a tre-
cut. Dacă tecucenii se pot convinge 
singuri despre stadiul lucrărilor, 
cei care nu au drum pe acolo pot 

viziona cel mai recent video reali-
zat de „Raducu P Drum”, pe 7 oc-
tombrie 2022. „Mult de lucru n-ar 
mai fi  aici. Accesul dinspre Tişita 
este aproape fi nalizat”, afi rmă au-
torul fi lmării. Pe lângă porţiunile 
asfaltate şi cele care aşteaptă asfal-
tul, în imagini se pot vedea şi scene 
„casnice”: gospodine care spală de 
zor covoare pe şosea, pe lângă că-
ruţe încărcate sau maşini parcate 
pe câte o bandă de mers.

Referitor la stadiul lucrărilor 
de pe varianta de ocolire a mu-
nicipiului Tecuci, într-o recentă 
discuţie telefonică, primarul Lu-
cian Costin a estimat un grad de 
realizare a acestora de 98 la sută. 
Conform aceleiaşi surse, după în-
tâlniri recente cu reprezentanţi 
ai Ministerului Transporturilor, 
CNAIR şi constructor, pe tema 
acestei centuri ocolitoare a fost 
decisă data de 14 noiembrie ca 
termen-limită pentru fi nalizarea 
lucrărilor. În plus, Lucian Costin 
ne-a menţionat că săptămâna în 
curs este una dedicată asfaltărilor 
cu strat de uzură pe întreaga lun-
gime a variantei de ocolire. .

14 NOIEMBRIE 2022, CEL MAI NOU TERMEN DE FINALIZARE  .  LUCRĂRI

Ziua Educaţiei a fost sărbăto-
rită în Campania ”M.A.I. INFOR-
MAT – MAI PROTEJAT”, de apro-
ximativ 90 de elevi, profesori şi 
voluntari ai Organizaţiei "Tinerii 
şi Viitorul“, vorbind despre impor-
tanţa informării pentru reduce-
rea riscului de victimizare sau de 
adoptare a unor comportamente 
antisociale. Juriul format din 
poliţişti, jandarmi, poliţişti de 
frontieră şi specialişti ai Agenţi-
ei Naţionale Împotriva Trafi cului 
de Persoane a analizat cu atenţie 
afi şele realizate de către elevii de 
la Liceul Teoretic ”Dunărea”, Lice-
ul Tehnologic ”Aurel Vlaicu”, Co-

legiul Naţional ”Costache Negri”, 
Şcoala Gimnazială Nr. 22 şi Şcoa-
la Gimnazială Nr. 26, a dezbătut 
alături de echipe studiile de caz 
extrase din situaţia operativă de 
la nivelul judeţului, dar a testat 
şi cunoştinţele acumulate în ac-

tivităţile anterioare. La fi nal, au 
fost aleşi câştigătorii, misiunea 
fi ind una deloc uşoară, pentru 
că toate echipajele s-au pregătit 
temeinic. Felicitări merită însă 
toţi participanţii, deoarece au 
demonstrat implicare, creativi-

tate şi receptivitate.
Campania ”M.A.I. INFORMAT 

– MAI PROTEJAT” a constituit 
consecinţa fi rească a nevoii de 
informare identifi cată pe par-
cursul activităţilor educativ-pre-
ventive desfăşurate în mediul 
şcolar de către reprezentanţii 
diverselor structuri ale ministe-
rului. Ea s-a derulat în perioada 
septembrie – octombrie 2022 
şi a vizat creşterea nivelului de 
informare în rândul elevilor cu 
privire la competenţele institu-
ţionale ale structurilor subor-
donate Ministerului Afacerilor 
Interne. . Beatrice Dumitriu

campanie
Ziua Educaţiei, sărbătorită de M.A.I. alături de elevi şi profesori 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 12 

octombrie, radarele vor fi  am-

plasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Portului şi Marea Unire. 

Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, în zona 

localităţilor Braniştea şi Umbră-

reşti, iar pe DN 26, în localităţile 

Tuluceşti şi Măstăcani. Pe DE 

581, o autospecială cu radar va 

fi  amplasată pe raza localită-

ţii Munteni, iar pe DJ 251, la 

Schela şi Pechea. . Beatrice 

Dumitriu

 20 DE PERMISE 

DE PROTECŢIE 

ELIBERATE 

ÎN ULTIMELE 

24 DE ORE

MIGRAŢIE. De luni până 

marţi, peste 500 de migranţi au 

trecut graniţa prin cele două puncte 

de trecere a frontierei de pe raza 

judeţului Galaţi, cifrele fi ind totuşi 

în uşoară scădere faţă de intervalul 

precedent. Poliţia de Frontieră 

Galaţi a raportat că cel mai mare 

fl ux, de 397 de persoane, s-a 

înregistrat prin vama de la Galaţi, 

în timp ce pe la Oancea au intrat 

117 persoane. Astfel, 552 este 

numărul total de refugiaţi ajunşi 

în ultimele 24 de ore în judeţul 

nostru. Oamenii sosiţi în acest 

ultim interval de raportare nu au 

cerut azil, motiv pentru care nu au 

ajuns în Centrul pentru Refugiaţi, 

unde sunt disponibile 273 de locuri. 

Niciun refugiat ucrainean nu se afl ă 

cazat în căminul structurii care se 

ocupă cu procesarea solicitărilor de 

azil la Galaţi. Ucrainenii au mers în 

spaţiile de cazare puse la dispoziţie 

de autorităţi pentru refugiaţii afl aţi 

în tranzit, dar şi mai mulţi şi-au 

continuat drumul. Astfel, marţi, 11 

octombrie, la blocul M11 erau 106 

refugiaţi. La internatele şi sălile de 

sport erau ocupate 42 de locuri 

din 407. La pensiuni şi ONG-uri 

erau ocupate 121 de locuri din 491. 

Tabăra mobilă de pe Stadionul 

„Dunărea“, cu 201 locuri, era în 

continuare goală. În ultimele 24 de 

ore, structurile teritoriale ale IGI 

Galaţi au eliberat 20 de permise 

de protecţie temporară pentru 

cetăţenii ucraineni.  . Beatrice 

Dumitriu 

O

Centura ocolitoare a 
Tecuciului, mai scumpă 
cu 6 milioane de lei 

foto IPJ Galaţifoto IPJ Galaţi  uu
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„Renunţ la mâncare pentru 
a avea bani de facturi”
GEORGE MARINESCU 
george.marinescu@viata-libera.ro 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Marţi, 11 octombrie, în cursul 

dimineţii, în jur de 200, poate 

chiar 250 de pensionari gălăţeni, 

conform estimărilor ofi ciale, 

au protestat în faţa Instituţiei 

Prefectului. După cum au afi șat 

și pe bannerele cu care au venit 

la manifestaţie, oamenii se 

consideră umiliţi, sunt îngrijoraţi 

de scumpirile facturilor la 

energie și, în general, de 

creșterea preţurilor nu doar la 

medicamente și la produsele 

de bază. Ei solicită, de urgenţă, 

eliminarea discrepanţelor 

existente în sistemul public de 

pensii și recalcularea echitabilă 

a acestora. Mai concret, printre 

revendicări se afl ă și majorarea 

cu 26 la sută a pensiilor 

cu începere de la data de 

1 noiembrie. 

În plus, liderii pensionarilor 
prezenţi la protest, Ilie Popa și 
Costică Chihaia, au ridicat și 
problema revizuirii indicelui de 
corecţie aplicabil la ieșirea la pen-
sie. Potrivit acestora, dar nu nu-
mai, introducerea acestui indice 
în formula de calcul a pensiei de 
stat, deși a creat un avantaj tutu-
ror celor care ies la pensie în pre-
zent, a fost de natură să genere-
ze inechităţi între pensionari cu 
punctaje identice, dar care s-au 
pensionat în ani diferiţi.

Nu în ultimul rând, pensiona-
rii au cerut vehement demisia mi-
nistrului Energiei, liberalul Vir-
gil Popescu, dar și a ministrului 
Muncii, social-democratul Ma-
rius Budăi, responsabili, în opi-

nia lor, de actuala stare de fapt, 
nefi ind uitat nici președintele 
Klaus Iohannis.

Pensionarii prezenţi la pro-
test au spus că nu le mai ajung 
pensiile şi că, după zeci de ani de 
muncă, consideră că sunt răsplă-
tiţi cu pensii mizere, cu care nu 
reușesc să își mai acopere chel-
tuielile, mai ales după majorarea 
preţurilor. 

 Elena Lăcătuş , în vârstă de 
80 de ani, este reprezentantă a 
Uniunii Pensionarilor fi liala Ga-
laţi și își dorește ca toţi pensio-
narii să fi e uniţi pentru a lupta 
pentru același scop: ”Un trai mai 
bun și respectarea Legii 127/2019 
privind sistemul public de pensii, 
nu sunt de acord cu pensiile speci-
ale, magistraţii, de exemplu, și-au 
făcut niște pensii pe lună cât nu 
luăm noi într-un an”.

  Dumitra Leon , de 78 de ani, 
este o altă pensionară care a venit 
să scandeze pentru schimbare. 
După 27 de ani de muncă, femeia, 
ajunsă acum la pensie, primește 
doar 1.400 de lei din care trebuie 
să trăiască. ”Renunţ la mâncare 
pentru a plăti facturile la gaz și 
curent, nu îmi cumpăr preparate, 
că nu am bani”, a mărturisit pen-
sionara. În aceeași situaţie se afl ă 
și  Soltana Tanvuia , în vârstă de 
80 de ani, care, după 37 de ani 
de muncă, primește tot 1.400 de 
lei, bani din care nu își permite 
mereu să își cumpere nici măcar 
medicamentele de care are atâta 
nevoie. ”Cum să-mi cumpăr me-
dicamentele, dacă nu am cu ce? 
Fac treabă ziua, să nu stau cu 
lumina aprinsă seara, să mă pot 
descurca cât de cât și tot nu-mi 
ajung de medicamente”. 

Pensionarii afi liaţi ai mai 
multor organizaţii gălăţene s-au 
adunat în faţa Prefecturii pentru 
același scop, însă rivalităţile din-
tre acestea au ieșit la iveală, apă-
rând confl icte din cauza orelor la 
care fi ecare organizaţie trebuie să 
protesteze. Acest lucru ne-a fost 
relatat de  Maria Panţuș , în vârstă 
de 73 de ani, care, împreună cu 
soţul său, au spus că au fost go-
niţi de la protest de un grup de 
pensionari, din cauza faptului că 
nu aparţin de organizaţie. ”Nu se 
unesc toate organizaţiile de pensi-
onari, am văzut pe Facebook și am 
venit la protest, însă nu fac parte 
din nicio organizaţie, organizaţi-
ile au interese personale de nu se 
unesc? Trebuie să fi m uniţi ca să 
ne câștigăm drepturile, nu să fi m 
rivali”, a declarat Maria Panţuş. 
. foto George Marinescu

NEMULŢUMIRILE PENSIONARILOR AU DAT, DIN NOU, ÎN CLOCOT  .  PROTEST

 ÎNCĂ O NAVĂ 

CU CEREALE 

UCRAINENE, 

PLECATĂ DIN 

PORTUL GALAŢI
APDM. Nava maritimă FG 

SEFA, sub pavilionul Republicii 

Panama, a încărcat 2.720 de 

tone de grâu provenit din Ucraina 

și a plecat, la începutul acestei 

săptămâni, din Port Docuri cu 

destinaţia Turcia, informează 

Administraţia Porturilor Dunării 

Maritime (APDM) Galaţi. Acesta 

este cel de-al treilea transport cu 

cereale ucrainene care a plecat din 

portul gălăţean în ultima lună. În 

cursul lunii septembrie, în silozul 

„Anghel Saligny” din incinta Port 

Docuri au fost descărcate 145 de 

vagoane cu cereale din Ucraina, 

care au ajuns aici pe linia ferată 

cu ecartament larg reparată 

de Regionala CFR gălăţeană în 

această vară, a precizat APDM 

Galaţi.  . C.L. 

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Cea de-a XXXIII-a ediţie a Fes-
tivalului Naţional de Comedie 
de la Galaţi, care a debutat pe 
8 octombrie la Teatrul Drama-
tic „Fani Tardini” din orașul de 
la Dunăre, continuă până pe 16 
octombrie cu numeroase sur-
prize pentru public. Una dintre 
ele este aceea că, anul acesta, 
publicul își va desemna propriul 
câștigător. Premiul publicului va 
fi  adjudecat de spectacolul care 
culege cele mai multe puncte în 

urma votului dat de spectatori. 
Votarea se desfășoară exclusiv la 
sediul teatrului, în fi ecare seară 

de festival, la fi nalul fi ecărei re-
prezentaţii, cu ajutor din partea 
voluntarilor. 

Juriul Festivalului, din care 
fac parte actriţa Tania Popa, re-
gizorul Radu Nica și cronicarul 
Mihai Brezeanu, va atribui urmă-
toarele premii: Premiul pentru 
Cel mai bun spectacol, Premiul 
pentru Cea mai bună Regie, Pre-
miul pentru Cea mai bună sce-
nografi e, Premiul pentru Cel 
mai bun actor în rol principal, 
Premiul pentru Cea mai bună 
actriţă în rol principal, Premiul 
pentru Cel mai bun actor în rol 
secundar și Premiul pentru Cea 
mai bună actriţă în rol secun-
dar. .

surpriză 
Spectatorii vor da un premiu la Festivalul Naţional de Comedie

272,1428UU

gram aur

5,0912UU

franc elveţian gra

5,0896 OO
dolardola

4,9367UU
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„Coridor verde 
de electricitate“ către 
regiunea Mării Caspice
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Preşedintele Klaus Iohannis 

şi omologul georgian, Salome 

Zourabichvili, au semnat, marţi, 

la Cotroceni, Declaraţia comună 

privind stabilirea unui parteneriat 

strategic între România şi 

Georgia. 

"Tocmai am creat, poate, un 
moment istoric în relaţiile noas-
tre bilaterale, semnând Partene-
riatul Strategic. Prin semnarea 
declaraţiei comune împreună cu 
doamna preşedinte, am stabilit 
Parteneriatul Strategic dintre 
România şi Georgia, aşa cum 
am agreat în cadrul întâlnirii 
noastre de la New York. Prin 
acest Parteneriat Strategic, ţările 
noastre urmăresc să îşi îmbună-
tăţească conectivitatea în dome-
niile transporturi, energie, dar 
şi contacte interpersonale. De 
asemenea, Parteneriatul Strate-
gic va conduce la dezvoltarea şi 
aprofundarea cooperării noastre 
privind agenda euroatlantică şi 
europeană, inclusiv sub umbrela 
Parteneriatului Estic, precum şi 
în domeniul securităţii“, a decla-
rat preşedintele Klaus Iohannis.

 În plus, România lucrează cu 
Georgia şi cu alte state partene-
re pentru realizarea unor pro-
iecte strategice majore, arătând 
că o prioritate este construirea 

unui cablu electric între Româ-
nia, Georgia şi Azerbaidjan, în 
cadrul "Coridorului verde de 
electricitate“, care să conecteze 
regiunea Mării Caspice cu cea a 
Mării Negre şi cu spaţiul Uniunii 
Europene. Klaus Iohannis a spus 
că acesta ar urma să fi e dublat de 
un cablu submarin de fi bră optică  
pentru dezvoltarea conectivităţii 
digitale între Uniunea Europea-
nă, Georgia şi, mai departe, către 
Asia Centrală.

Şeful statului a amintit că 
se lucrează cu Georgia pentru 
operaţionalizarea Coridorului 

de transport de mărfuri Marea 
Neagră - Marea Caspică, o iniţia-
tivă a României. Iohannis a arătat 
că discuţiile vizează şi stabilirea 
unei linii de feribot regulate la 
Marea Neagră, care să lege Româ-
nia de Georgia.

"Faptul că am semnat Decla-
raţia Parteneriatului strategic 
este un mare pas. (...) Ar trebui 
să aprofundăm colaborarea noas-
tră în toate direcţiile - economi-
ce, culturale - şi ne concentrăm 
la Marea Neagră, pentru că noi 
putem să ne conectăm cu UE, cu 
lumea şi ar trebui să devină un 

pod care ne ajută să aprofundăm 
colaborarea şi să depăşim proble-
me de securitate şi probleme de 
stabilitate în regiunea noastră, 
pentru că fără Marea Neagră nu 
putem să dezvoltăm proiecte din 
Georgia la care participă Româ-
nia împreună cu noi. Ar trebui 
să avem conectivitate mai bună, 
de feribot care să aibă curse re-
gulate la Marea Neagră“, a spus 
preşedintele Georgiei, Salome 
Zourabichvili. Aceasta efectuea-
ză o vizită ofi cială în România, 
la invitaţia preşedintelui Klaus 
Iohannis. ,

DECLARAŢII COMUNE ROMÂNO-GEORGIENE  .  COOPERARE

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

În judeţul Galaţi, numărul 
cazurilor de infectare cu noul co-

ronavirus a ajuns la 71.929, prin 
confi rmarea, marţi, 11 octombrie, 
a altor 16 cazuri.

 Marţi, 11 octombrie, 12 gălă-
ţeni erau internaţi în spitale, unul 

dintre aceștia fi ind copil. Un paci-
ent din Galaţi a fost internat marţi 
la Terapie Intensivă.

 Și la nivel naţional, în ultime-
le 24 de ore a fost înregistrată o 
creștere a numărului de noi cazuri, 
ajungând la 1.000 de cazuri noi de 
persoane infectate cu SARS-CoV-2 
(COVID-19), cu 556 mai multe faţă 
de ziua anterioară. Distinct de ca-
zurile nou confi rmate, în urma re-
testării pacienţilor care erau deja 
pozitivi, 247 de persoane au fost 
reconfi rmate.

 În unităţile sanitare de profi l, 
marţi, 11 octombrie, numărul de 
persoane internate în secţii cu CO-
VID-19 era de 1.015, cu 117 mai pu-
ţine faţă de ziua anterioară. De ase-
menea, la Terapie Intensivă (ATI) 
sunt internate 108 persoane, cu 10 

mai puţine faţă de ziua anterioară. 
Dintre cei 108 pacienţi internaţi la 
ATI, 90 sunt nevaccinaţi.

 Până marţi, 11 octombrie, 
67.097 de persoane diagnosticate 
cu infecţie cu SARS-CoV-2 au dece-
dat la nivel naţional. În intervalul 
10 octombrie 2022 (ora 10.00) - 11 
octombrie 2022 (ora 10.00), au fost 
raportate 13 decese (șapte bărbaţi 
și șase femei), dintre care un de-
ces raportat anterior intervalului 
de referinţă. Dintre cele 13 decese, 
unul a fost înregistrat la categoria 
de vârstă 30-39 de ani, două la cate-
goria de vârstă 60-69 de ani, patru 
la categoria de vârstă 70-79 de ani și 
șase la categoria de vârstă de peste 
80 de ani. Dintre cei 13 pacienţi 
decedaţi, 11 prezentau comorbi-
dităţi. .

COVID-19

16 noi cazuri confi rmate la Galaţi

Vor cădea 
construcţiile 
noi la un mare 
cutremur?

ÎNGRIJORARE. „Mi-e teamă de 

cum se vor comporta construcţiile de după ‘90 

la primul mare cutremur“, a declarat, marţi, pri-

marul general al Capitalei, Nicușor Dan. Acesta 

spune că s-a ajuns aici din cauză că instituţiile 

de control nu funcţionează, astfel că ilegalită-

ţile în construcţii nu sunt verifi cate așa cum ar 

trebui. „România și Bucureștiul sunt într-o zonă 

seismică. (...) cred că suntem cu toţii de acord 

că trebuie să avem o predictibilitate și o secu-

ritate a raporturilor juridice. Ca să avem asta, 

trebuie să avem instituţii de control și instituţiile 

de control nu funcţionează“, a spus Nicușor 

Dan. . George Marinescu

 FMI ESTIMEAZĂ 

O INFLAŢIE 

ÎN CREŞTERE, 

INCLUSIV 

PENTRU 2023
REVIZUIRE. Fondul 

Monetar Internaţional (FMI) a 

revizuit semnifi cativ în creştere 

estimările privind avansul 

preţurilor de consum în România, 

atât pentru acest an, de la 9,3% 

până la 13,3%, cât mai ales 

pentru anul viitor, de la 4% până 

la 11%, arată cel mai nou raport 

„World Economic Outlook“, 

publicat marţi de instituţia 

fi nanciară internaţională. Aceste 

cifre se referă la infl aţia medie 

anuală.Când vine vorba de rata 

infl aţiei la fi nalul anului, FMI 

prognozează că, la sfârşitul 

acestui an, preţurile de consum 

din România vor afi şa o creştere 

de 14,7%, urmând ca la fi nele lui 

2023 să se reducă la jumătate, 

până la 7,7%.Instituţia fi nanciară 

internaţională şi-a revizuit, în sus, 

şi estimările privind defi citul de 

cont curent al României. Dacă în 

primăvară FMI miza pe un sold 

negativ de 7% din PIB în 2022, 

acum prognozează că acesta 

va urca până la 8,4% din PIB, 

urmând ca în 2023 să se reducă 

uşor, până la 8% din PIB, faţă 

de o scădere până la 6,5% din 

PIB cât estima în primăvară.BNR 

arăta, săptămâna trecută, că rata 

anuală a infl aţiei va continua să 

mai crească spre fi nele anului 

curent, sub impactul şocurilor 

pe partea ofertei, dar într-un 

ritm vizibil încetinit.  . George 

Marinescu 
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Oferte pentru lucrări 
de 100 milioane de lei 
în Port Bazinul Nou
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 În cadrul licitaţiei lansate de 

Administraţia Porturilor Dunării 

Maritime (APDM) Galaţi privind 

realizarea unui terminal Ro-Ro 

în Port Bazinul Nou, proiect ce 

presupune investiţii de aproape 

101 milioane de lei, au fost 

depuse oferte din partea a două 

asocieri de fi rme. Liderii acestor 

asocieri sunt companiile de 

construcţii Concivia, respectiv, 

Tancrad. 

Un lucru demn de remarcat 
este că societăţile respective 
sunt în competiţie și pentru 
câștigarea unor etape din lucră-
rile la terminalul multimodal, 
proiect, de asemenea, derulat de 
APDM Galaţi, în parteneriat cu 
operatorul Port Bazinul Nou. 

În ceea ce privește proiectarea 
și execuţia lucrării aferente pro-
iectului „Amenajare Dane Ro-Ro 
în Portul Bazinul Nou Galaţi“, ne 
afl ăm la a doua tentativă de atri-
buire a lucrărilor de construc-
ţii, după ce, în luna februarie, 
o primă licitaţie a fost anulată 
ca urmare a necesităţii unor 
clarifi cări privind regimul ju-
ridic al amplasamentului, care, 
din punct de vedere procedural, 
afectau documentaţia tehnico-
economică (studiul de fezabili-
tate) ce stătea la baza elaborării 

caietului de sarcini folosit la ini-
ţierea licitaţiei. 

Prin urmare, după lămurirea 
acestor aspecte de ordin proce-
dural, licitaţia a fost relansată în 
Sistemul Electronic de Achiziţii 
Publice (SEAP) la sfârșitul lunii 
iulie, iar companiile interesate au 
avut termen până în ultima de-
cadă a lunii septembrie să-și pre-
zinte ofertele. Valoarea estimată a 
lucrărilor, potrivit documentaţiei 
prezentate în cadrul licitaţiei, este 
de 100.969.954 de lei, iar pentru 
câștigarea contractului au intrat 
în competiţie două asocieri de 
fi rme. 

Prima ofertă a fost depusă de 
asocierea de fi rme din care fac 
parte Concivia (lider), Structural 
Engineering and Tehnology, BCPC 
Biroul de Consultanţă Proiectare 
în Construcţii, SOCOT și Vepex 
Com SRL, având ca subcontractori 
fi rmele Terratest Geotehnic SA, 
Hercules și TIAB. 

A doua ofertă a fost depusă de 
asocierea de fi rme din care fac 
parte Tancrad (lider), Oldroad Con-
struct, Vega ‘93, Citadina ‘98 și Le-
macons, având ca subcontractori 
fi rmele SC Arheo Research SRL, 
Dewatering & Silent Piling SRL, 
Superquatro Grup, Artera Proiect 
și Consitrans.

 Obiectivele proiectului 
„Obiectivul general al proiec-

tului «Amenajarea danelor Ro-Ro 

în Portul Bazinul Nou Galaţi» îl 
reprezintă integrarea Portului 
Galaţi în fl uxul internaţional de 
transporturi mărfuri cu nave tip 
Ro-Ro sau RoPax, prin moderni-
zarea infrastructurii portuare și 
a drumurilor de acces interioare, 
în vederea dezvoltării capacităţilor 
economice ale operatorilor portu-
ari“, potrivit datelor prezentate 
de APDM Galaţi în documentaţia 
licitaţiei. 

Navele Ro-Ro și RoPax sunt ti-
puri de nave maritime specializate 
pentru transportul vehiculelor ru-
tiere, trailerelor cu containere sau 
altor tipuri de vehicule. Accesul 
în astfel de nave se face pe rampe 
speciale situate de regulă la prova 
sau pupa, prin deschideri mari în 
corpul navei. 

Dezvoltarea în Portul Galaţi a 
unor dane - respectiv, a danelor 39, 
40 și 41 din Port Bazinul Nou - care 
să permită acostarea și operarea 
unor nave de tip Ro-Ro ar oferi un 
avantaj în plus transportatorilor 
care au în vedere folosirea unor 
fl uxuri logistice multimodale. 

Astfel, potrivit APDM Galaţi, 
obiectivele generale ale proiec-
tului sunt: „dezvoltarea Portului 
Galaţi, în special a Portului Ba-
zinul Nou, ca centru de creștere 
economică a Regiunilor de dezvol-
tare Sud-Est și Nord-Est precum și 
conectarea economică cu sudul 
Republicii Moldova; conectarea 
Portului Galaţi la porturile Mă-

rii Negre care au facilităţi de tip 
Ro-Ro sau RoPax; conectarea Por-
tului Galaţi la sistemul de trans-
port multimodal de pe Dunărea 
Superioară, inclusiv accesul pe 
Rin; creșterea volumului de trafi c 
în sistem multimodal, mai spe-
cifi c cu autovehicule; facilitarea 
accesului autovehiculelor în ve-
derea creșterii turismului local și 
de tranzit; reducerea impactului 
asupra mediului“.

 Evaluarea ofertelor 
Finanţarea proiectului este asi-

gurată prin Programul Operaţio-
nal Infrastructură Mare (POIM), 
AP1 - Îmbunătăţirea mobilităţii 
prin dezvoltarea reţelei TEN-T și 
a transportului cu metrou, OS 1.3 
Creșterea gradului de utilizare a 
căilor navigabile și porturilor si-
tuate pe reţeaua TEN-T centrală. 

În calcul pentru evaluarea 
ofertelor vor intra componenta 
fi nanciară (70 la sută), respec-
tiv, două componente tehnice: 
gradul de adecvare al grafi cului 
general de realizare a investiţiei 
(15 la sută), precum și demonstra-
rea unei metodologii corespun-
zătoare pentru obţinerea asigu-
rării că lucrările sunt realizate 
la parametrii calitativi solicitaţi 
(15 la sută). Conform grafi cului 
licitaţiei, termenul de evaluare 
a ofertelor din punct de vedere 
tehnic și fi nanciar este data de 
29 noiembrie a.c. .

PROIECT APDM GALAŢI LA TERMINALUL RO-RO  .  LICITAŢIE

 ACTUALIZARE 

A DATELOR 

PRIVIND 

EFECTELE 

SECETEI
AGRICULTURĂ. Su  -

prafaţa totală afectată de secetă în 

România, comunicată până marţi, 

11 octombrie, este de 827.980 de 

hectare, în 37 de judeţe, printre 

care și Galaţiul, conform datelor 

centralizate de Ministerul Agriculturii 

şi Dezvoltării Rurale (MADR).

Principalele culturi de toamnă 

afectate sunt: grâu şi triticale - 

189.042 ha; orz, orzoaică, ovăz, 

secară - 30.082 ha; rapiţă - 26.805 

ha. Culturile de primăvară distruse 

de secetă sunt: porumb - 335.362 

ha; fl oarea-soarelui -164.602 ha; 

soia - 31.225 ha; plante furajere 

- 27.339 ha. Recent, ministrul 

Agriculturii, Petre Daea, a declarat 

că fermierii vor primi despăgubiri 

pentru culturile afectate de secetă 

numai după ce vor depune toate 

documentele privind constatarea 

pagubelor din teren şi se vor putea 

analiza posibilităţile de sprijin. „Până 

pe 15 noiembrie, fermierii trebuie să 

depună documentele respective din 

care să rezulte care este suprafaţa 

(afectată de secetă - n.r.) şi în ce grad 

de afectare. Aştept să se încheie 

aceste procese de constatare a 

pagubelor din teren. (...)“, a precizat 

ministrul. Acesta a subliniat că 

sprijinul fi nanciar va trebui notifi cat 

la Comisia Europeană, pentru că 

este considerat ajutor de stat.  

. O.A.C. 

Indicii ROBOR 
au trecut 
din nou                    
de 8 la sută

DOBÂNZI. Indicele ROBOR la 3 

luni, în funcţie de care se calculează costul 

creditelor de consum în lei cu dobândă 

variabilă, a crescut marţi la 8,03 la sută pe 

an, de la 7,99 la sută pe an, luni, conform 

datelor publicate de Banca Naţională a 

României (BNR). La începutul acestui an, 

indicele ROBOR la 3 luni era 3,02 la sută 

pe an. Indicele la 6 luni, utilizat în calculul 

dobânzilor la creditele ipotecare în lei cu 

dobândă variabilă, a urcat la 8,17 la sută 

pe an, de la 8,14 la sută pe an anterior, iar 

ROBOR la 12 luni a ajuns la nivelul de 8,30 

la sută pe an, de la 8,29 la sută.  . O.A.C.
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campionatul judeţean de fotbal
28 de goluri în trei meciuri

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

În câteva meciuri din Liga a 
IV-a de fotbal a plouat din nou 
cu goluri. La Cosmești, echipa Si-
retul a învins-o pe Alegria Mat-
ca, scor 10-2 (la juniori 1-2). Alin 
Bejan a rupt plasa de cinci ori, 
Mocanu (2), Anghel, Rarinca și Tă-
taru au mai înscris pentru gazde, 
respectiv, Crihană și Leonte. 

 Gloria Ivești s-a autodepășit 
în confruntarea cu Avântul 
Drăgănești, cu 8-0 (la juniori 5-2), 

iar Muncitorul Ghidigeni a făcut 
6-2 (5-5) cu Agrostar Tulucești. 
Alte două rezultate: Voinţa Cu-

dalbi - Covurluiul Tg. Bujor 3-3 
(1-6), marcatori: Ciotârcă (2) și 
Dragomir, respectiv, Spânu (2) și 
Năstăsache, Luceafărul Berești - 
Viitorul Umbrărești 4-1 (2-1), iar 
partida Lascăr Schela - Victoria 
Independenţa a fost amânată. 

 Clasament: 1. Cudalbi 16 
puncte, 2. Cosmești 15 p, 3-5. 
Ivești, Berești, Ghidigeni - câte 
12 puncte.

 La juniori, conduce echipa 
din Umbrărești cu 13 puncte, ur-
mată de Ghidigeni și Berești, cu 
acelaşi număr de puncte. 

• În Liga a V-a, etapa a cincea - o 
rundă cu rezultate foarte strân-
se: Zorile Griviţa - Șoimii Foltești 
1-2, Sporting Galaţi - Răzeșii Va-
lea Mărului 2-2, Mălina Smârdan 
- Flacăra Pechea 1-1, Viitorul C. 
Negri - Foresta Șendreni 1-1, Vi-
itorul Frumușiţa - Inter Tudor 
Vladimirescu 5-4, ACS Vânători 
- Voinţa Cișmele 3-1, Victoria Slo-
bozia Conachi - Prutul Vlădești 
3-2, echipa Siretul Piscu a stat.

Clasament: 1. Foltești 12 punc-
te, 2. Costache Negri 9 p, 3. Pechea 
8 puncte. .

Meci decisiv 
în Liga Campionilor 
pentru CSM Arcada
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

S-a consumat deja un meci 

din actuala ediţie a competiţiei 

continentale de volei masculin 

Champions League, turul 

al doilea preliminar. Acest 

prim meci al gălăţenilor de 

la CSM Arcada a avut loc 

cu o săptămână în urmă, în 

deplasare, cu Hebar Pazardjik, 

campioana unei ţări cu volei 

puternic. Reamintim că echipa 

Galaţiului s-a impus cu un scor 

motivant, 3-0, după o dispută cu 

fi naluri fi erbinţi de seturi. 

 Astăzi, partida decisivă 
pentru turul al treilea 

A sosit ziua meciului decisiv, 
programat în această seară, la Ga-
laţi, unul deosebit de important, 
în care campionii României din 
ultimele patru ediţii, excelent 
conduși de antrenorul Sergiu 
Stancu, au nevoie de o victorie 
pentru a evita surprizele. Două 
victorii, a doua chiar la limită, ar 
duce echipa noastră în turul al 
treilea, foarte aproape de grupe, 
ceea ce ar constitui o excelentă 
performanţă. E bună chiar şi o 
înfrângere la limită, pentru că 
practic gălăţenii au nevoie să 
câştige două seturi.

 În perioada trecută din 5 oc-
tombrie, băieţii noștri au conti-
nuat pregătirile cu și mai multă 
atenţie și intensitate, pentru ca la 
întâlnirea din această seară să fi e 
evitată orice fi sură în joc.

 La pregătiri a luat parte întreg 
lotul, în frunte cu Marian Bala, 

căpitanul echipei: Talpă, Sobirov, 
Madsen, Bartunek, Maleşka, Smits, 
Raţă, Lescov, Magdaș, Butnaru, Mi-
hălescu, Kantor și Cristudor. 

 Hebar, capabilă 
de o ripostă pe măsură 

Campioana Bulgariei este o 
grupare alcătuită din jucători in-
ternaţionali din mai multe ţări, 
pregătiţi de un antrenor italian. 
După înfrângerea de pe teren pro-
priu, e de așteptat o tresărire de 
orgoliu, din dorinţa de califi care. 
Toate acestea vor contribui la o 
partidă strânsă, o dispută aprigă, 
ce merită a fi  vizionată.

Stafful tehnic gălăţean și ju-
cătorii săi sunt pregătiţi de o ast-

fel de replică. „Acum cunoaştem 
destul de bine valoarea și calită-
ţile campioanei Bulgariei și sun-
tem pregătiţi sub toate formele. 
Pentru o evoluţie la înălţimea 
publicului gălăţean - permanent 
alături de echipă - este nevoie de 
atitudine, determinare și o per-
manentă concentrare“, ne-a spus 
Sergiu Stancu.

 Vom juca numai la victorie 
Prof. Sergiu Stancu este 

conștient de importanţa acestui 
joc, pe care îl dorește încheiat 
cu o califi care. "Avem nevoie de 
victorie și vom lupta pentru ea. 
Jucăm pe teren propriu, vom fi  
sprijiniţi de tribune pline, iar 

succesul nu trebuie să ne scape. 
Este un meci extrem de impor-
tant, în care se va impune echi-
pa ce va greși mai puţin. Cred 
în forţa echipei noastre, dorni-
că de o performanţă de care ne 
afl ăm atât de aproape“, a adăugat 
antrenorul.

 Meciul din această seară va de-
buta de la ora 18:00, la Sala Spor-
turilor "Dunărea“ (preţ bilet: 10 
lei), și va avea parte de arbitri și 
observatori din trei zări: arbitru 
principal - slovenul Blaj Markelj, 
secund - Eldar Zulfugarov (Azer-
baidjan) și observator din Cipru 
- Georgios Stefanides, iar gălăţea-
nul Lucian Năstase va fi  al treilea 
arbitru.  .

ÎN ACEASTĂ SEARĂ, LA GALAŢI  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Victorii 
la zero, 
la juniori 
și cadeţi

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Program 
stabilit pentru 
Champions 
League

FUTSAL. S-a stabilit programul meciuri-

lor din grupa Ligii Campionilor la futsal ce se va 

disputa la Galaţi, în perioada 25-30 octombrie. 

Astfel, zilele de 25 și 28 octombrie sunt rezervate 

antrenamentelor ofi ciale pentru cele patru echipe 

participante, iar în zilele de 26, 27 și 29 se vor 

disputa câte două partide pe zi, după următorul 

program: ziua I (26.10): Haladas - Benfi ca (ora 

17:00), United - Uragan (ora 20:00); ziua a II-a 

(27.10): Uragan - Benfi ca (ora 17:00), United - 

Haladas (ora 20:00); ziua a III-a (29.10): Haladas - 

Uragan (ora 14:00) și United - Benfi ca (ora 17:00). 

Toate meciurile se vor disputa la Sala Sporturilor 

„Dunărea“.  . Florin Radu

VOLEI. Echipele de volei ca-

deţi și juniori I ale combinatei CSS 

- Arcada Galaţi au jucat în weekend 

și au câștigat cu 3-0. Adversara de 

la cadeţi a fost CSS LPS Brașov, 

iar la juniori - CSS Constanţa. Cele 

două formaţii sunt pregătite de 

antrenorii Ileana Berdilă și Nicușor 

Harabagiu.

FOTBAL. Juniorii gălăţeni 

Under 17 și Under 19 au susţinut 

meciurile etapei a VIII-a în 

Campionatul Naţional de fotbal. 

În derbiul gălăţean, Oţelul - CS 

Municipal 1-4 și 1-2, iar LPS Galaţi 

- CSM Focșani 3-3 și 1-4. Etapa 

viitoare are loc în weekend, după 

următorul program: CSM Galaţi 

- Dacia Unirea Brăila, LPS Bacău - 

Oţelul și LPS Focșani - LPS Galaţi.

HANDBAL. În Campio-

natul Naţional de handbal junioare, 

echipele CS Şcolar au susţinut 

noi partide, în care au înregistrat o 

victorie şi două înfrângeri: Dunărea 

Brăila - CSS Galaţi 26-33 la junioa-

re III, Omer Constanţa - CSS Galaţi 

25-24 la junioare II și CSS Galaţi 

- ACS Lucian Bute Galaţi 27-42 la 

junioare I.

ȘAH. În orașul Cetinje, din 

Muntenegru, au avut loc întrecerile 

de șah ale Campionatului Balcanic. 

Gălăţeanca Ioana Avram Corbu (CS 

Municipal) a obţinut o medalie de 

aur - la șah clasic și două de argint 

- la blitz și șah rapid. .
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regulament
Elevii pot contesta notele la lucrările scrise

  Conform Statutului elevului, 
şcolarii au dreptul să conteste 
notele la lucrările scrise. Elevul 
împreună cu unul din părinţi 
fac, iniţial, o solicitare verbală 
cadrului didactic, în maximum 
cinci zile de la comunicarea 
notei. Dacă „argumentele pre-
zentate de cadrul didactic nu 
sunt considerate satisfăcătoare“, 
aceştia pot solicita, în scris, re-
evaluarea lucrării. În acest caz, 
profesorii sunt obligaţi să explice 
în  scris de ce au notat lucrarea cu 
punctajul respectiv. Dacă elevul 

şi părintele au nelămuriri în ceea 
ce priveşte nota, pot formula o 
cerere de reevaluare către condu-
cerea unităţii de învăţământ. Nu 
se pot solicita, însă, reevaluări la 
probele orale sau practice.

„Pentru soluţionarea cererii 
de reevaluare, directorul desem-
nează alte două cadre didactice 
de specialitate din unitatea de în-
văţământ preuniversitar, care nu 
predau la clasa respectivă şi care 
reevaluează lucrarea scrisă. Me-
dia notelor acordate separat de 
cadrele didactice respective este 

nota fi nală acordată la reevalu-
are. În cazul în care diferenţa 
dintre nota iniţială, acordată de 
cadrul didactic de la clasă, şi nota 
acordată în urma reevaluării este 
mai mică de un punct, contesta-
ţia este respinsă şi nota acordată 
iniţial rămâne neschimbată. În 
cazul în care diferenţa dintre 
nota iniţială şi nota acordată 
în urma reevaluării este de cel 
puţin un punct, contestaţia este 
acceptată“, se arată în Statutul 
elevului. . Roxana Artene 

Penciu

Elevii unei şcoli 
din Galaţi fac 
cursuri de chineză

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Elevii Şcolii Gimnaziale Nr. 7 fac, 

pentru al treilea an consecutiv, 

cursuri de Limba chineză cu un 

profesor vorbitor nativ al acestei 

limbi. Marţi, 11 octombrie, 

învăţăceii au avut prima lor 

întâlnire cu studenta Xie Danyao, 

care-i va ghida în decursul anului 

în minunata şi fascinanta lume a 

unei civilizaţii străvechi. 

Directoarea unităţii de învăţă-
mânt, profesoara Monalissa Nica, 
susţine că anul acesta vor face 
cursurile de Limbă chineză, dar 

şi de civilizaţie şi cultură ale aces-
tei ţări trei clase, două de a II-a şi 
una de-a IV-a. „Cursurile se desfă-
şoară în limba engleză. Proiectul 
a fost iniţiat de domnul Costică 
Voicu, preşedinte al Asociaţiei de 
Dezvoltare Durabilă din Regiu-
nea Sud-Est, care are un partene-
riat cu Institutul «Confucius» de 
la Bucureşti. De acolo ne-a venit 
în fi ecare an câte o studentă, care 
face practică în predarea Limbii 
şi civilizaţiei chineze. Pe viitor, 
se doreşte realizarea unei clase 
«Confucius», care va participa la 
mobilităţi România - China. Dar 
şi creşterea numărului de elevi 
şi tineri care solicită să dea exa-

menul de atestat“, ne lămureşte 
directoarea Şcolii Gimnaziale Nr. 
7, Monalissa Nica.

Aceasta susţine că, în prezent, 
elevii fac mai mult elemente de 
cultură şi civilizaţie chineză şi în-
vaţă doar câteva cuvinte, urmând 
ca pe viitor să se meargă cu no-
ţiunile de limbă chineză mai în 
profunzime.

„Clasele au fost selectate în 
urma unor chestionare distribu-
ite părinţilor. Elevii din partea 
cărora am avut mai multe solici-
tări au fost incluşi în program. 
Elevii sunt foarte încântaţi să 
facă nişte cursuri deosebite. Am 
avut un copil care chiar a partici-

CU UN PROFESOR VORBITOR NATIV , INEDIT catedra
Elevii de la 
CNVA vor 
trimite o petiţie 
preşedintelui 
Comisiei 
Europene

PROIECT. Sub îndruma-

rea doamnei profesor coordonator 

Georgeta Prada, eu, Georgiana 

Alecu, alături de colegele mele, 

Cătălina Racoviţă, Delia Apetroaei, 

Lăcrămioara Muşat şi Ecaterina 

Mihai, am organizat proiectul local 

„Celulă de criză climatică“, la Cole-

giul Naţional „Vasile Alecsandri“, cu 

speranţa de a contribui la reducerea 

efectelor schimbărilor climatice prin 

informare, conştientizare, implicarea 

autorităţilor locale şi a comunităţii.

În prima etapă, am strâns 1.000 de 

semnături, numai la nivel local, pe o 

petiţie ce va fi  prezentată preşedin-

telui Comisiei Europene, Ursula von 

der Leyen, prin care am solicitat o 

serie de acţiuni: accelerarea tranzi-

ţiei către energia curată şi regenera-

bilă şi stoparea fi nanţării combusti-

bililor fosili, trecerea la o economie 

echitabilă din punct de vedere social 

şi ecologic, implicarea tinerilor în 

procesul de luare a deciziilor politice 

prin crearea de consilii ale tinerilor 

în UE şi în statele membre. A doua 

etapă a avut loc pe 26 septembrie, 

când elevii Colegiului Naţional „Vasi-

le Alecsandri“ au realizat un proiect 

fi nal pe care l-au prezentat într-

una din limbile europene: română, 

franceză, engleză, germană, greacă, 

italiană sau spaniolă. Astfel, elevii au 

onorat şi natura, şi Ziua Limbilor Eu-

ropei. În amfi teatrul colegiului au fost 

prezenţi 124 de elevi, 15 profesori şi 

nouă invitaţi. Domnul Sorin Dănăilă, 

comisar-şef la Garda Naţională de 

Mediu, a subliniat conţinutul bogat 

al proiectului şi i-a sfătuit pe tineri să 

treacă la acţiune: plantarea de arbori 

şi amenajarea spaţiului verde pe blo-

curi. Domnul Sorin Pîrvu, directorul 

Agenţiei Naţionale de Îmbunătăţiri 

Funciare, i-a aplaudat la scenă 

deschisă pe tinerii verzi, a reamintit 

acţiunile de plantare la care a avut 

sprijinul elevilor din colegiu şi i-a 

invitat pe tinerii din echipa de irigaţii 

să vină în echipa domniei sale de 

lucru la ANIF. Domnul Tiberiu Andrei, 

manager Eco Provocarea, a punctat 

importanţa educaţiei de mediu, 

acţiunilor ecologice prezentate şi 

puterea exemplului verde. Doamna 

lector universitar doctor Valentina 

Cornea, de la Facultatea de Drept şi 

Ştiinţe Administrative Galaţi, a reali-

zat o paralelă interesantă între ideile 

expuse de elevi şi acţiunile domniei 

sale. La eveniment au luat parte şi 

prietenii noştri, parteneri la acţiunile 

de plantare şi amenajare, Elena 

Checheriţă de la Centrul Europe Di-

rect, Oana Creţulencu, manager de 

proiect la Fundaţia Gloria Education, 

Emilia Savin, profesoară la Grădiniţa 

cu Program Prelungit Nr. 7, şi Oana 

Tiron, profesoară la Liceul cu Pro-

gram Sportiv Galaţi. . Georgiana

Alecu, elevă a Colegiului 

Naţional „Vasile Alecsandri“ 

Nominalizări 
pentru Premiul 
Mentor 
în Educaţie

pat la un concurs cu un cântec în 
limba chineză, iar aceste cursuri 
l-au ajutat foarte mult. El chiar 
intenţionează să continue stu-
dierea limbii până la obţinerea 
atestatului“, mai spune Monalis-
sa Nica.

Pe parcursul întregului an, co-
piii vor învăţa câteva semne ale 
alfabetului, câteva cuvinte, dar 
vor prepara şi reţete tradiţionale 
de mâncare chinezească, se vor 
iniţia în arta plierii hârtiei, vor 
învăţa să confecţioneze dragoni 
şi vor afl a o sumedenie de lucruri 
interesante despre fascinanta şi 
îndepărtata ţară asiatică, un ade-
vărat tărâm de legendă. .

ÎNSCRIERI. Se pot depune nominalizări 

pentru Premiul Mentor pentru excelenţă în 

educaţie, până pe 31 decembrie 2022, pe 

pentrucomunitate.ro/ro/mentor. Premiul constă 

într-un trofeu realizat de artistul sticlar Ioan Nemţoi şi 

o sumă în valoare de 8.000 de lei. Pot fi  nominalizaţi 

acei profesori, antrenori, mentori care au reuşit şi 

reuşesc să stimuleze copiii talentaţi, care caută 

în permanenţă posibilităţile lor de dezvoltare. Orice 

persoană poate să facă o nominalizare atât în 

nume propriu, cât şi în numele unui grup. Alte 

detalii, precum şi formularul de nominalizare se 

găsesc pe site-ul Fundaţiei Pentru Comunitate: 

pentrucomunitate.ro/ro/mentor. . R.A.P.
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Uniunea Europeană trebuie 
să-şi refacă rezervele 
de echipamente militare

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Înaltul reprezentant al Uniunii 

Europene pentru Afaceri 

Externe, Josep Borrell, a 

apreciat marţi că a venit 

momentul să se acţioneze 

pentru consolidarea apărării 

europene şi a adăugat că 

reaprovizionarea Celor 27 

cu echipament de apărare 

reprezintă „cea mai urgentă 

provocare“, transmite EFE. 

„În ultimul an, am făcut mul-
te declaraţii şi ne-am asumat 
multe angajamente pentru a 
consolida apărarea Uniunii Eu-
ropene. Acum a sosit momentul 

să trecem de la vorbe la fapte, 
este momentul să acţionăm“, a 
declarat politicianul spaniol, la 
cea de-a doua ediţie a Conferinţei 
de Securitate şi Apărare Europea-
nă, care s-a desfăşurat marţi la 
Bruxelles.

Borrell a adăugat că, dat fi ind 
că valorile şi securitatea UE sunt 
„în joc“, cooperarea în domeniul 
apărării între cei 27 „nu este un 
lux, ci o datorie“. „Este cheia pen-
tru a supravieţui, despre aceasta 
este vorba“, a insistat el, sublini-
ind totodată că UE trebuie să refa-
că aprovizionarea cu echipament 
militar, care s-a diminuat după 
sprijinul acordat Ucrainei. „Cea 
mai urgentă provocare a noastră 
acum este să refacem echipamen-

tul militar şi să ne reaprovizio-
năm pentru a continua să spri-
jinim Ucraina, pentru a acoperi 
breşele critice şi a da un impuls 
bazei tehnologice şi industriale 
de apărare şi, pentru a avea suc-
ces şi a fi  efi cienţi, este nevoie să 
facem toate astea împreună, ca 
europeni“, a apreciat şeful diplo-
maţiei europene. 

Borrell a adăugat că, la 24 
februarie, odată cu declanşarea 
invaziei ruse asupra Ucrainei, 
lumea s-a schimbat „în mod 
fundamental“, iar „perspectivele 
noastre“ s-au modifi cat ‘’în mod 
dramatic“. „Invazia neprovocată 
a Ucrainei de către Rusia ne-a 
amintit totodată nevoia urgentă 
de a ne consolida cooperarea în 

domeniul securităţii şi apărării’’, 
a insistat el. 

Şeful diplomaţiei europene a 
amintit că, în martie, UE a adop-
tat noua sa strategie de securitate 
şi apărare pentru următorii zece 
ani, cunoscută sub numele de 
„Busola strategică“, şi a recunos-
cut că această strategie va trebui 
actualizată. „Este un punct de 
cotitură important pentru poli-
tica de securitate şi de apărare a 
Uniunii, care ne oferă o direcţie 
strategică pentru următorii cinci 
până la zece ani şi care va trebui 
să fi e actualizată, căci următorii 
cinci ani vor fi  complet diferiţi 
de tot ceea ce ne-am putut noi 
imagina atunci când am elaborat 
strategia“, a comentat el. .

CONFERINŢĂ PENTRU SECURITATE ŞI APĂRARE  .  BRUXELLES

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Fondatorul grupului paramili-
tar Wagner, Evgheni Prigojin, su-
pranumit „bucătarul lui Putin“, 
le-a cerut deputaţilor din Duma 
de Stat „să se strângă grămadă“ 
şi să conducă unităţi în luptă 
sau, dacă nu au calităţi de lideri, 
„să pună mâna pe mitralieră sau 
măcar pe lopată“ şi să meargă la 
război. 

Apelul lui Prigojin către ale-
şii din camera inferioară a Par-
lamentului rus, Duma de Stat, a 
fost publicat de serviciul de pre-
să al companiei sale, Concord. 

„Acum este nevoie să ne conso-
lidăm societatea. Acei oameni 
care vorbesc de ani întregi de la 
pupitru (parlamentarii - n.r.) tre-
buie să înceapă să facă ceva. Unde 
sunt comuniştii strâns uniţi din 
Partidul Comunist al Federaţiei 

Ruse, unde este Partidul Liberal 
Democrat, căruia îi pasă de Ru-
sia şi care, rămas fără Jirinovski, 
vedem cu toţii că s-a transformat 
într-un circ? Nu mai vorbesc de 
Partidul Patria, pe care l-am sus-
ţinut prosteşte la un moment dat, 

sperând că acolo se formează pa-
trioţi adevăraţi. (...) Prin urmare, 
le cer domnilor «aleşi» să se strân-
gă grămadă şi să conducă unităţi 
cum sunt cele ale Wagner. Iar cei 
care nu au calităţi organizatori-
ce, să pună mâna pe mitralieră 
sau măcar pe lopată. Acesta este 
benefi ciul real. Aceasta este ade-
vărata slujire a patriei-mamă“, 
le-a transmis Prigojin depuţaţi-
lor ruşi. 

Evgheni Prigojin este din ce în 
ce mai vocal împotriva conduce-
rii armatei ruse şi a ministrului 
Apărării, Serghei Şoigu, căruia 
ar vrea să-i ia locul, potrivit mai 
multor surse. .

mobilizare
Deputaţii ruşi, îndemnaţi „să pună mâna pe mitralieră“

Bulgaria neagă 
orice legătură 
cu explozia 
podului Kerci

 INFRA-

STRUC TURA 

ENERGETICĂ, 

ŢINTA UNOR 

NOI ATACURI
UCRAINA. Infra-

structuri energetice din 

vestul Ucrainei au fost 

atacate marţi de Rusia în noi 

bombardamente, după atacurile 

masive din ziua precedentă, 

au anunţat ofi ciali din regiunea 

Liov, în timp ce Moscova 

a confi rmat la rândul ei 

continuarea bombardamentelor 

efectuate cu rachete, relatează 

AFP. „Au fost trei explozii 

asupra a două elemente de 

infrastructură din regiune“, a 

declarat guvernatorul regiunii 

Liov, Maksim Koziţki. La rândul 

său, primarul oraşului Liov, 

Andrei Sadovi, a anunţat „o 

lovitură cu rachetă asupra unei 

infrastructuri critice“, care a 

lăsat fără electricitate 30 la sută 

din oraş. Primarul le-a cerut 

localnicilor să-şi facă provizii 

de apă, ca urmare a perturbării 

furnizării apei în două cartiere, 

problemă ce s-ar putea extinde 

în tot oraşul. După atacul 

masiv de luni, capitala Kiev nu 

a mai fost bombardată marţi, 

dar sirenele de raid aerian au 

fost auzite toată dimineaţa. 

Compania energetică ce 

deserveşte capitala a anunţat 

că încă de marţi vor surveni 

sistări regulate ale furnizării 

energiei electrice, din cauza 

pierderii de putere a instalaţiilor 

în urma bombardamentelor.  

.Ovidiu Amălinei 

INVESTIGAŢIE. Guvernul bulgar 

a negat marţi orice legătură cu camionul care 

a explodat sâmbătă pe podul Kerci, care lea-

gă peninsula ucraineană Crimeea - anexată 

ilegal de Moscova - de teritoriul Rusiei, după 

ce o investigaţie rusă a indicat că vehiculul ar 

fi  venit din Bulgaria, transmite EFE. ‘’Bulgaria 

nu are nicio complicitate cu pregătirea ex-

ploziei pe podul din Crimeea. Şi nici nu a fost 

prezentată ofi cial de partea rusă o astfel de 

acuzaţie’’, le-a declarat jurnaliştilor premierul 

interimar Galab Donev. El a afi rmat că a cerut 

contraspionajului bulgar să investigheze 

traseul camionului. . O.A.C.
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 LICITAŢII  

 • ANUNT privind organizarea licita-

tiei pentru vanzarea de masa lem-

noasa pe picior 1. Organizatorul li-

citaţiei/negocierii: UAT Namoloasa 

cu sediul in comuna Namoloasa, 

Judetul Galati, str.Regina Maria 

nr.160 telefon 0236/830504 fax 

0236/830504, e-mail primariana-

moloasa@yahoo.com 2. Data des-

făşurării şi ora începerii licitaţiei/ne-

gocierii: 31.10.2022, orele 11.00 3. 

Locul desfăşurării licitaţiei/negoci-

erii: Primaria Comunei Namoloasa, 

Judetul Galati 4. Tipul licitaţiei: pu-

blica, in plic inchis 5.Temeiul legal 

al organizării şi desfăşurării licita-

ţiei/negocierii: Regulamentul de 

valorifi care a masei lemnoase din 

fondul forestier proprietate privata 

de pe terenurile cu vegetatie fores-

tiera din afara fondului forestier na-

tional, afl ate in proprietatea/admi-

nistrarea UAT Namoloasa 6. Data 

desfăşurării şi ora începerii prese-

lecţiei: 25.10.2022, orele 10.30 7. 

Data şi ora-limită până la care se 

poate face depunerea documenta-

ţiei pentru preselecţie şi înscrierea 

la licitaţie/negociere. 24.10.2022, 

ora 16.30 8. Lista partizilor care se 

licitează/negociază, preţul de por-

nire a licitaţiei/negocierii şi pasul de 

licitare pentru fi ecare partidă sunt 

afi şate la sediul organizatorului si in 

caietul de sarcini elaborate de or-

ganizator. 9. Volumul total de masă 

lemnoasă oferit la licitaţie/negoci-

ere este de 2890,43 m.c., din care: 

a) pe natură de produse: - produ-

se accidentale - 2890,43 m.c. b) pe 

specii şi grupe de specii: - Diverse 

specii moi - 2890,43 m.c. 10. Alte 

informaţii privind masa lemnoasă 

care se oferă spre vânzare: Masa 

lemnoasa pe picior oferita spre 

vanzare nu provine din fondul fo-

restier national si este inclusa in ca-

tegorIa de vegetatie din afara fon-

dului forestier national. 11. Volumul 

de masă lemnoasă rămasa nead-

judecata se supune procedurii de 

vânzare prin negociere. Sedinta 

de negociere organizata, în con-

diţiile prevăzute de Regulamentul 

de valorifi care a masei lemnoase 

din fondul forestier proprietate pri-

vata de pe terenurile cu vegetatie 

forestiera din afara fondului fores-

tier national, afl ate in proprietatea/

administrarea UAT Namoloasa, se 

va desfasura la un interval de o ora 

de la fi nalizarea sedintei de licitatie 

din data de 31.10.2022. 12. Caietul 

de sarcini poate fi  achiziţionat de 

la sediul organizatorului licitaţiei/

negocierii, începând cu data de: 

13.10.2022 la pretul de 200 lei. 13. 

Alte informaţii privind organizarea 

şi desfăşurarea licitaţiei/negocierii: 

Documentele pentru preselectie se 

depun la registratura organizatoru-

lui licitaţiei sau se pot trimite prin 

poştă, cu inregistrare pana la data 

si ora-limita stabilita. - Tehnologia 

de exploatare a partizilor oferite la 

licitatie este cu utilizare de trac-

toare forestiere. - Neîncheierea 

contractului de vânzare-cumpă-

rare a masei lemnoase adjude-

cate în termenul maxim de 10 zile 

lucrătoare, stabilit prin caietul de 

sarcini, din culpa exclusivă a ope-

ratorului economic adjudecatar, 

atrage anularea adjudecării pen-

tru masa lemnoasă respectivă şi 

pierderea garanţiei de contractare 

aferente. - Garanţia de contractare 

nu se restituie operatorului econo-

mic, în următoarele situaţii: a) nu a 

fost încheiat contractul de vânza-

re-cumpărare a masei lemnoase, 

în termenul prevăzut în caietul de 

sarcini, din culpa operatorului eco-

nomic; b) masa lemnoasă nu a fost 

predată spre exploatare, conform 

grafi cului, din culpa operatorului 

economic; c) valoarea garanţiei de 

contractare, cu acordul părţilor, se 

foloseşte pentru participarea la o 

licitaţie/negociere ulterioară şi/sau 

pentru plata masei lemnoase. - Nu 

se poate cesiona dreptul asupra 

masei lemnoase care face obiec-

tul contractelor de vanzare-cum-

parare masa lemnoasa pe picior 

incheiate in urma adjudecarii prin 

licitatie/negociere şi nici obligaţia 

privind efectuarea lucrărilor de ex-

ploatare a masei lemnoase asuma-

tă de cumpărător prin participarea 

la licitaţia/negocierea în urma că-

reia s-a adjudecat masa lemnoasă. 

Cesionarea masei lemnoase catre 

un alt operator economic determi-

nă neautorizarea la exploatare a 

masei lemnoase adjudecate/con-

tractate iar cumpărătorul pierde 

dreptul de participare la licitaţiile/

negocierile organizate de organi-

zator pentru o perioadă de 6 luni 

de la data cesionării. 14. Pentru in-

formaţii şi date suplimentare vă pu-

teţi adresa organizatorului licitaţiei/

negocierii ;telefon 0236/830504; 

fax 0236/830504; e-mail: 

primarianamoloasa@yahoo.com 

(276920) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând 2 camere, Ţig.3, C-uri. 

0237248613. (276835) 

 • Vând apartament 2 camere (man-

sardă), Sid. Vest. 48000E negocia-

bil. Tel. 0744580229. (276881) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă şi două ateliere str. 

Traian nr.343. Tel. 0722738732. 

(276822) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament zona 

Mazepa, 2 camere, etaj 1, curat. 

0746623036. (276926) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren intravilan în Vasile 

Alecsandri. 0742896255. (276686) 

 • Vând teren 600 mp, str. Tecuci 

nr.227. Tel. 0748318989. (276776) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Alpinişti utilitari executăm izolaţii. 

0743624387. (276564) 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini de 

Spălat. La domiciliul clientu-

lui. 0740167887, 0720256788. 

(276842) 

 • SC execută izolaţii cu sche-

lă+ alpinişti, zidărie balcoane. 

0755322914. (276888) 

 • Curăţăm, reparăm coşuri fum, 

sobe teracotă. 0726835985 

(276913) 

 • Montăm casete siguranţe au-

tomate, trasee separate centra-

le termice, boilere. 0726835985 

(276914) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985. (276915) 

 • Execut reparaţii glafuri, zugră-

veli, gresie+ faianţă. 0749647036 

(276917) 

ANUNŢ 

LICITAŢIE PENTRU VALORIFICAREA DEȘEURILOR METALICE 

PROVENITE DIN VEHICULE ABANDONATE 

SAU FĂRĂ STĂPÂN (VEHICULE SCOASE 

DIN UZ) APARŢINÂND UAT MUNICIPIUL GALAŢI                                                                                                                                           
                                                                                                                                       

Consiliul Local al Municipiului Galaţi, prin Primăria Municipiului 
Galaţi – Comisia de licitaţie numită prin Dispoziţia Primarului nr. 
2615/26.07.2021, cu sediul în GALAŢI, STR. DOMNEASCĂ NR. 54, 
organizează LICITAŢIE PUBLICĂ, CU STRIGARE, PENTRU VALO-
RIFICAREA DEŞEURILOR METALICE PROVENITE DIN VEHICULE 
ABANDONATE SAU FĂRĂ STĂPÂN (VEHICULE SCOASE DIN UZ) 
APARŢINÂND MUNICIPIULUI

 1. Denumirea și adresa instituţiei publice organizatoare 
a licitaţiei:
Primăria Municipiului Galaţi, str. Domnească nr. 54, COMISIE LICITA-
ŢIE NUMITĂ PRIN DISPOZIŢIA PRIMARULUI NR. 2615/26.07.2021, 
telefon: 0236/307.720, COD FISCAL: 3814810

    2. Locul unde pot fi  văzute bunurile: GALAŢI – Parcarea de 
TIR-uri din str. Macului
Bunurile pot fi  văzute până la data organizării licitaţiei publice des-
chise, cu strigare, între orele 8.00 – 12.00, de luni până vineri.

    3. Adresa, data și ora ţinerii ședinţei de licitaţie, pentru vân-
zarea bunurilor:
Şedinţa de licitaţie publică, deschisă, cu strigare, va avea loc în data 
de 01.11.2022 ora 11.00, la sediul Primăriei Municipiului Galaţi, str. 
Domnească nr. 54.

    4. Informaţii suplimentare despre bunurile care fac obiectul 
vânzării:

• Tel: 0236/307.720 – RUSU ANCA CRISTINA – anca.rusu@
primariagalati.ro;

• Caietul de sarcini va fi  pus gratuit la dispoziţia solicitanţilor, prin 
transmitere pe adresele lor electronice.

    5. Documente necesare pentru înscrierea la licitaţie:
• Dovada achitării garanţiei de participare la licitaţie, în contul 

RO84TREZ3065006XXX000235, deschis la TREZORERIA MUNICI-
PIULUI GALAŢI, cod fi scal 3814810;

• Copie Certifi cat de Înmatriculare la Registrul Comerţului şi co-
dul fi scal, pentru persoanele juridice române, din care să rezulte ve-
chimea societăţii comerciale participante, de minimum 5 ani;

• Certifi cat de atestare fi scală, emis de Administraţia Finanţelor  
Publice, din care să rezulte faptul că participantul nu are datorii la 
bugetul de stat;

• Certifi cat de atestare fi scală, emis de Direcţia de Taxe și Im-
pozite Locale, prin care să se ateste faptul că participantul nu are 
datorii la bugetul local;

• Certifi cat Constatator de la Ofi ciul Naţional al Registrului Co-
merţului;

• Autorizaţie de mediu – care prevede colectarea, dezmembrarea 
şi tratarea maşinilor uzate, valabilă la data licitaţiei;

• Autorizaţie tehnică R.A.R.;
• Copie act de identitate administrator sau împuternicire și copie a 

actului de identitate pentru persoana care va reprezenta ofertantul. 
• Documentele de participare la licitaţie se acceptă de 

organizatorul licitatiei doar dacă sunt depuse / transmise 
(prin curier/poştă) în plic sigilat, până la data de 01.11.2022, 
ora 10.00, la Registratura Generală a Municipiului Galaţi 
str. Domneasca nr. 54.

PRF MP 002851

Anunţ privind închirierea prin licitaţie publică a unui teren,

proprietate publică a Municipiului Galaţi, situat în b-dul George 

Coşbuc, tronson 2, lot 2, adiacent Cimitir „Eternitatea” 

1. Informaţii generale privind autoritatea contractantă, în special de-
numirea, codul fi scal, adresa, numărul de telefon, telefax şi/sau 
adresa de e-mail a persoanei de contact:  Municipiul Galaţi – cod 
fi scal 3814810, Str. Domnească nr. 54, Tel: 0236/307.718, Fax: 
0236/461.460, E-mail : contracte.teren@primariagalaţi.ro

2. Informaţii generale privind obiectul închirierii, în special descrierea 
şi identifi carea bunului care urmează să fi e închiriat:  

Teren intravilan, în suprafaţă de 25 mp – 5 locaţii a câte 5 mp 
fi ecare, situat în b-dul George Coşbuc, tronson 2, lot 2, adiacent 
Cimitir „Eternitatea” se identifi că în cartea funciară a municipiului 
nr. 129034, nr. cadastral 129034. Terenul se închiriază  cu destina-
ţia „comercializare fl ori şi accesorii”. Terenul aparţine domeniului 
public. Închirierea se face conform O.U.G. 57/2019 şi conform Ho-
tărârii Consiliului Local nr. 519/30.08.2022

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se regăsesc în caietul 
de sarcini.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoanele interesate 
pot intra în posesia unui exemplar al documentaţiei de atri-
buire: documentaţia de atribuire se poate ridica de la sediul 
Primăriei Municipiului Galaţi.

3.2. Denumirea şi adresa serviciului/compartimentului din cadrul 
autorităţii contractante, de la care se poate obţine un exem-
plar din documentaţia de atribuire: Serviciul Închirieri terenuri, 
str. Domnească nr. 54, judeţul Galaţi;

3.3. Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea acestui exemplar, 
unde este cazul, potrivit prevederilor Ordonanţei de Urgenţă a 
Guvernului nr. 57/2019: 50 de lei, se poate achita cu numerar 
la casieria Primăriei Municipiului Galaţi.

3.4. Data-limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 31.10.2022, ora 

14.00.

4. Informaţii privind ofertele: persoana de contact: Mardare Petru 
Eugen sau Mihai Cristina.

4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 01.11.2022, ora 14.00. 

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: Primăria Municipiului 
Galaţi, str. Domnească nr. 54, Registratura Generală, judeţul 
Galaţi;

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare ofertă: 
un exemplar 

5. Data şi locul la care se va desfăşura şedinţa publică de deschidere 
a ofertelor: 01.11.2022, ora 15.30, la sediul Primăriei Municipiului 
Galaţi, localitatea Galaţi, str. Domnească nr. 54, judeţul Galaţi.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, telefax şi/sau adresa de 
e-mail a instanţei competente în soluţionarea litigiilor apărute şi 
termenele pentru sesizarea instanţei: 

Tribunalul Municipiului Galaţi, str. Brăilei nr. 153, Jud. Galaţi, 
tel: 0236/412130, email: tr-galaţi-comunicare@just.ro

PRF MP 002849
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • Bella Casa angajea-

ză LUCRĂTOR DEPOZIT/ 

MUNCITOR NECALIFICAT 

în Galaţi. CV pe offi ce@bel-

la-casa.eu. Tel: 0725594894. 

(276905) 

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 

Galati, angajează: lacatusi con-

fectii metalice, dulgheri, sudori, 

vopsitori industriali, fi erari be-

tonisti si muncitori necalifi cati. 

Relaţii la tel. 0744606603 si 

0747172775, intre orele 8.00 – 

16.00. (276919) 

 • Angajez persoană pentru îngri-

jire bătrân, în Micro 13B. Telefon 

0236420133. (276927) 

 • S.C. RACRICOM SRL Distribuitor 

Heineken Romania S.A si Pepsico 

ANGAJEAZA: - STIVUITORIST 

- SOFERI CATEGORIA C si B - 

DELEGATI - MANIPULANTI Se 

ofera salariu fi x atractiv si bonus 

de performanta. Candidatii intere-

sati se pot prezenta zilnic la sediul 

societatii Calea Prutului nr. 17, sau 

C.V.-urile si relatii se pot primi la 

tel. 0236448134 si mail: fi nanciar@

racricom.ro. (276906) 

 • SC VIM Engineering SRL 

angajează electricieni. Telefon 

0751037044. (276930) 

 • ANGAJAM PERSONAL PENTRU 

PROCESAT LEGUME. PT FEMEI DE 

CURATAT VINETE DE COAJA DUPA 

CE SUNT COAPTE LA GRATAR. 

PT BARBATI DE COPT VINETE 

LA GRATAR. SEZONIER SAU PE 

PERIOADA NEDETERMINATA! 

CER SERIOZITATE MAXIMA! TEL 

0724229697 (276932) 

 • SC angajează dulgheri, zu-

gravi, fi nisori, zidari şi fi erari. 

Nu facem deplasări. Rugăm 

seriozitate. Nr. contact: 

0756458101. (276938) 

 • Angajez lucrător comercial la un 

snack bar. Tel. contact 0748907578. 

(276940) 

 PIERDERI  

 • SC Marmay Garden, CUI 

41303249, anunţă că a pierdut re-

gistrul unic de control. Se declară 

nul. (276929) 

 • Pierdut legitimaţie student pe 

numele Avram Cosmin Gabriel. Se 

declară nulă. (276931) 

 DECESE  

 • Cu durere în sufl et 

și mare tristeţe regretăm 

dispariţia fulgerătoare 

a prietenului nostru drag, 

om de mare valoare 

dr. ing. LIVIU CRUDU. 

Suntem alături de Nela 

și Iulia la marea durere. 

Dumnezeu să-l Ierte! 

Fam. Stroe. (276935) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

ServiciiServicii  

ARHIVAREARHIVARE  fi zicăfi zică  
şi servicii aferente şi servicii aferente 

documentelor documentelor 
nearhivabile nearhivabile 

ce trebuie distrusece trebuie distruse

OOFERTELEFERTELE se depun la adresa  se depun la adresa 
de email de email sec@viata-libera.rosec@viata-libera.ro

DETALII DETALII la telefon la telefon 
07253486720725348672

 în intervalul orar 08,00 – 16,00. în intervalul orar 08,00 – 16,00.

atât fi rmelor specializate 
cât şi persoanelor autorizate.

PRF PVL 000080

• Best Food 4You angajează per-

sonal fast-food, cu sau fără expe-

rienţă. Detalii la tel. 0747622174. 

(276163) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori şi borverist. Contract per-

manent, salariu atractiv. Tel. 

0744883084. (276544) 

 • SC angajează sudori în 

domeniul naval. Telefon 

0733934908. (276573) 

 • SC angajează lăcătuși, tu-

bulatori, polizatori, munci-

tori necalifi caţi în domeniul 

naval. Telefon 0733934908. 

(276574) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (276612) 

 • Fabrica de servetele angajeaza: 

inginer mecanic, mecanic si opera-

tor masini ambalare servetele ume-

de. Tel 0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.com 

(276657) 

 • Angajez şofer, muncitor necali-

fi cat, ambalator Tel. 0751883913. 

(276695) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (276699) 

 • Angajez conducător utilaje bul-

doexcavator, excavator, bobcat. 

0754405757. (276892) 

 • Angajez bucătar, ospătar şi 

cameristă. Tel. 0749278177. 

(276733) 

 • Angajez menajera. Pentru detalii 

sunati la 0747027702. (276779) 

 • SC angajează instalatori (pentru 

activitatea branşări gaze), mun-

citori necalifi caţi. 0744569046. 

(276780) 

 • Societate de paza angajeaza: 

agent securitate, tehnician insta-

lare sisteme antiefractie, dispecer, 

sofer interventie, agent interventie, 

responsabil achizitii publice. Relatii 

la telefon: 0755050470. (276784) 

 • Firmă franceză recrutează pen-

tru lucrări de izolaţii exterioare 

la Toulouse (Franţa). Cazare şi 

formare asigurate. Transport or-

ganizat, asigurare de sănătate, 

contract francez permanent de la 

1600 la 2300 de euro. Contact: 

(Iaşi)- Gabriela 0748815918, Mirela 

(Galaţi) 0758264711 (276804) 

 • SC angajează muncitor necalifi -

cat în construcţii. Tel. 0765529161. 

(276805) 

 • Caut urgent persoană 

pentru îngrijire bolnavă la 

pat, zona Micro 18 mag. 

Profi . Salariul atractiv. Tel. 

0744687634. (276828) 

 • SC angajează pentru Combinat: 

lăcătuşi, electricieni, sudori elec-

tric, sudori MIG-MAG. 0744569046 

(276845) 

 • Societatea FERMA NATURALĂ 

angajează şofer cat.B distribuţie 

produse alimentare. 0744635233. 

(276872) 

 • SC Voicu Urban Construcţii anga-

jează muncitori califi caţi şi necali-

fi caţi în construcţii pentru Galaţi şi 

Spania. 0743647624, 0236708514. 

(276874) 

 • Angajăm secretară cu ex-

perienţă şi permis conducere. 

Tel. 0743647624, 0236708514. 

(276875) 

 • Caut o doamnă, fără obligaţii, 

pentru îngrijire bătrână, internă. 

Tel. 0744336427, după ora 16.00. 

(276890) 

 • SC angajează personal ope-

rare calculator (WORD, EXCEL, 

poştă electronică). 0744569046. 

(276900) 

 • SC angajează agenţi curăţenie, 

femei şi bărbaţi. Telefon 

0749038716. (276936) 

 • Nicicând nu poate fi  înlocuită 

pierderea unui soţ și a unui 

tată. Alinarea vine din credinţa 

că din Împărăţia Domnului, 

ne veghează și ne rămâne 

alături prin puterea 

tămăduitoare a timpului 

și prin forţa amintirilor. 

La plecarea bunului prieten 

LIVIU CRUDU 

la întâlnirea cu Mântuitorul, 

prea pe neașteptate, suntem 

alături de Iulia și de Nela în 

grelele clipe ale despărţirii. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în Împărăţia Lui! 

Xenia și Victor Paul Dobre 

(276921) 

 • Cu durere anunţăm trecerea 

în nefi inţă a celui mai iubit 

şi generos soţ şi tată, 

conf. dr. ing. 

LIVIU CRUDU. 

Slujba de înmormântare va fi  

joi, 13 octombrie 2022, ora 

13.00, la Biserica „Pantelimon“ 

(fostă Bulgărească). (276922) 

 • Suntem alături de familia 

Crudu la greaua încercare prin 

care trece, la pierderea celui 

care a fost soţ şi tată, 

conf. dr. ing. 

LIVIU CRUDU. 

Fam. Negrişanu. (276923) 

 • Am pierdut un prieten 

de-o viaţă și un partener, 

LIVIU CRUDU. 

Personalitate constituită 

cu principii și educaţie 

excepţionale. A contribuit 

o viaţă la promovarea 

industriei navale gălăţene, 

după poziţii de top. Am fost 

foarte apropiaţi în cele mai 

multe evenimente din 

viaţa noastră profesională 

și personală. A fost un 

familist excepţional 

și devotat. Ne desprindem 

dureros de imaginea lui, 

de care am fost atașaţi. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! Condoleanţe 

fi inţelor iubite, Nela și 

Iulia. Colegii de la NASDIS. 

(276934) 

 • Sincere condoleanţe familiei 

îndurerate la greaua pierdere 

a celui care a fost 

conf. dr. ing. 

LIVIU CRUDU. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! Radu şi Ioan 

Bosoancă. (276937) 

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi, 12 octombrie, 

se împlinesc 34 ani de la plecarea 

ta dintre noi, dragul nostru soţ, 

tată, bunic şi străbunic, 

PETREA VASILE - 48 ani, 

com. Independenţa. Nu te vom 

uita niciodată. Flori şi lumânări pe 

tristul mormânt. Familia. (276891) 

 • Au trecut 26 de ani de când 

MIRCEA TARPAN 

a plecat pe drumul fără 

întoarcere, dar îi purtăm veşnic 

amintirea. Doamne, 

odihneşte-l în pace! 

Soţia şi rudele. (276898) 

 • Dor nestins și de-a pururi 

nealinată durere 

la împlinirea a 6 ani 

de la trecerea în nefi inţă 

a iubitului nostru soţ, 

tată și bunic, 

SAVEL ROTARU. 

(276933) 

ANUNŢ PUBLIC

UAT COMUNA CORNI anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul „Execuţie puţ forat pentru suplimentarea 

debit captare apă potabilă sat Corni, comuna Corni, 

judeţul Galaţi”, propus a fi  amplasat în satul Corni, 

comuna Corni, T7/2, P1+2+3+4+5, lot 2, judeţul Galaţi.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autorităţii competente pentru 

protecţia mediului A.P.M. Galaţi,:http://apmgl/reglementeri/

acorduldemediu/anunt_depunere_solicitare și la sediul 

titularului UAT COMUNA CORNI, din sat Corni, comuna 

Corni, jud. Galaţi. Observaţiile publicului se primesc pe 

adresa de e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro.

PRF MP 002850

DIVERSE 
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cronologieologie

octombrie

12

1860 u Se naşte ELMER AMBROSE 
SPERRY (m. 1930), inventator 
american. A inventat busola 
giroscopică şi pilotul automat 
utilizat pe navele marine.
1872 u Decret privind înfiinţarea 
Universităţii din Cluj, cu patru 
facultăţi: Filosofie şi Litere, 
Matematici şi Ştiinţele Naturii, 
Drept, Medicină.
1928 u La Boston Children’s 
Hospital, SUA, se realizează 
primul implant al unui plămân 
artificial.
1935 u Se naşte LUCIANO 
PAVAROTTI (m. 2007), celebru 
tenor italian.
1952 u Se naşte CONSTANTIN 
FROSIN (m. 2020), poet, eseist, 
traducător, publicist, pedagog, 
laureat cu premii naţionale şi 
internaţionale.
1974  u  Se naşte, la Galaţi, 
ROLAND PANGRATI, pictor, 
membru al UAP Filiala Bucureşti.
1984 u  Încercarea de asasinat 
a premierului Margaret Thatcher 
de către Armata republicană 
provizorie irlandeză eşuează. 
Bomba ucide cinci persoane 
şi 31 de persoane sunt rănite.
1996 u Se inaugurează, în parcul 
din faţa clădirii Universităţii 
„Dunărea de Jos“, grupul statuar 
„Lupoaica“ - copie a monu men  tu lui 
din Roma, realizat de sculptorul 
gălăţean Gheorghe Terescenco.
2000 u A fost dezvelită, la Biserica 
„Sf. Nicolae“ din Galaţi, o placă 
comemorativă în memoria 
patriarhului ecumenic Atanasie 
Patelarie, care a slujit aici între 
1642 şi 1653.
2001 u Organizaţiei Naţiunilor 
Unite şi secretarului general al 
acesteia, Kofi Annan, li se atribuie 
Premiul Nobel pentru Pace.
2005 u A fost lansată a doua 
misiune chineză cu oameni la 
bord, Shenzhou 6, pentru 5 zile 
pe orbită.

Arkadi Strugaţki, 
valoros scriitor 
de literatură SF

Trebuie menţionat de la înce-
put că nu se poate vorbi separat 
despre Arkadi Strugaţki (născut, 
28 august 1925 - decedat, 12 oc-
tombrie 1991) fără a menţiona 
şi numele fratelui său, Boris (14 
aprilie 1933 - 19 noiembrie 2012), 
întrucât au scris doar împreună 
şi au fost consideraţi printre cei 
mai valoroşi scriitori science-fi c-
tion (SF) din întreaga lume.

Arkadi a absolvit Institutul 
de Limbi Străine, iar fratele său 
Boris a făcut studii universitare, 
optând pentru astronomie.

În anii 1960-1980, Arkadi şi 
Boris Strugaţki au revigorat prin 
scrierile lor genul SF, devenind ex-
trem de populari în Europa de Est, 
iar apoi şi în Occident. Au publicat 
romanele: "Refl ex spontan“, "Ţara 
norilor purpurii“ - tradus şi în ro-
mână, în 1961, "Experimentul ui-

tat“, "Ipoteze speciale“, "Drumul 
spre Amalteea“, "Amiază: secolul 
22“, "O situaţie de urgenţă“, "Lu-
mea începe sâmbăta“ - tradus în 
română, în 2004, "Stagiarii“, "În-
cercare de evadare“, "Curcubeul 
îndepărtat“, "Melcul pe povâr-
niş“, "A doua invazie a marţieni-
lor“, "Călătorie în timp“, "Ultimul 
cerc al Paradisului“, "Lebedele 
urâte“, "Basmul troicii“, "Hotelul 
La Alpinistul Mort“ şi "Hotelul La 
Crucea Alpinistului“, "Cafeneaua 
moleculară“ - antologie, "Picnic 
la marginea drumului“ - tradus 
şi în limba română, în 1990, ro-
man care a stat la baza scenariu-
lui fi lmului "Călăuza“ a lui Andrei 
Tarkovski, "Extratereştri călători 
şi alţi străini“, "Valurile liniştesc 
vântul“, "Oraşul damnat“ ş.a. La 
acestea se adaugă unele scrieri 
semnate singur de Arkadi: "Expe-

diţie în infern“, "Diavolul dintre 
oameni“, respectiv, Boris: "Cân-
tarea denumirii sau cea de-a do-
uăzeci şi şaptea teoremă a eticii“, 
"Neputincioşii acestei lumi“.

Fraţii Strugaţki au fost distinşi 
cu premii, între care: Premiul 
pentru Cea mai bună carte a 
anului publicată în SUA; Premiul 
"Jules Verne“ acordat de Congre-
sul Scandinav de Literatură SF 
(1979); Premiul Convenţiei Fran-
ceze pentru Cea mai bună carte a 
anului, Metz, 1981; Premiul Euro-
con 1987, pentru contribuţia adu-
să SF-ului mondial, Montpellier; 
Premiul pentru Cea mai bună 
carte publicată în 1988, acordat 
de Clubul fanilor SF - ALCOR, 
Omsk; Premiul de simpatie al 
cititorilor acordat de Organizaţia 
Scriitorilor din Leningrad (1990); 
Premiul "Aelita“. . V.Guruianu

OAMENI DE SEAMĂ . CARIEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

meteo 12 octombrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:19 am

apune

56:29 pm

Timişoara

20 1111

Cluj

18 1010

Bucureşti

19 88

Galaţi

20 1010

Constanţa

18 1111

Braşov

17  88

Londra

16 1212

Paris

17  88
Madrid

24 1111
Roma

24 1515

Chişinău

17  77
VARIABIL. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 20 de grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 10 grade 

Celsius. Sunt şanse de precipitaţii de circa 

9 la sută. Vântul va atinge o viteză de până 

la 3 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 768 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăşi 59 la 

sută. . surse online

Arkadi şi  u

Boris Strugaţki

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Salonul 
Bienalei Naţionale de Artă „Camil Ressu”.
Sala „Nicolae Mantu” a Galeriilor  u

de Artă  Expoziţia „Din dragoste
 pentru frumos“ semnată de Ana-Maria 
Cocoş.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: „Din fericire, există muzica!”, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos”, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei”, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea 
- începutul sec. al XX-lea”, „Aspecte culturale 
şi socio-economice din comuna Buciumeni, 
judeţul Galaţi”.

Casa Memorială „Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene”.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă”   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană”.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: „Afară 
din apă”, „Specii invazive din România”, „Pe 
culmile Carpaţilor”, „Diversitatea mineralelor”, 
„Curiozităţi din lumea moluştelor”. Program: 
miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi 
duminică - 10,00 - 20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia”  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco”   u

Luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Astăzi, ești sfătuit să fi i prudent 

şi să nu te grăbești.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Nu este o zi bună pentru a 

lua decizii importante în plan 

fi nanciar.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Sfatul pentru astăzi este să 

găsești activităţi care îţi fac 

plăcere pentru a te putea relaxa.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ai tendinţa să muncești fără 

pauze şi să ignori oboseala 

acumulată în timp.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este posibil să nu te simţi în 

formă şi să fi i indispus fără un 

motiv clar.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este posibil să te preocupe o 

problemă fi nanciară şi să te 

gândești să faci un împrumut.  

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Astăzi, ar fi  bine să nu îţi asumi 

riscuri.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este posibil să te simţi copleşit 

de mulţimea de lucrări şi 

probleme nerezolvate.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Te atrage ideea unor realizări 

deosebite.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Astăzi, totul pare că este dus la 

extreme, de la acţiuni până la 

vorbe.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Se întrevede un eveniment 

neașteptat, o veste de la cineva, 

iar surpriza s-ar putea să te 

scoată din rutina zilnică.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Astăzi, ţi se recomandă atenţie 

în sfera banilor, pentru a evita 

situaţiile difi cile pe plan fi nanciar.

horoscop
12 octombrie

fi lmul zilei
MIERCURI, 12 OCTOMBRIE 

remember
Eugenio Montale (1896-1981)

Scriitorul italian Eugenio 
Montale s-a născut pe 
12 octombrie 1896, la Genova. 
A urmat studii superioare de 
muzicologie și muzică teatrală, 
în orașul natal. În timpul 
Primului Război Mondial, a 
activat în armată ca ofi ţer 
de infanterie. După sfârșitul 
războiului, și-a împărţit 
activitatea între poezie și 
cronică muzicală, colaborând 
la diverse reviste și publicând, 
în 1925, prima carte de versuri, 
intitulată „Ossi de sepia“. În 

1928, s-a stabilit la Florenţa, 
unde a rămas până în 1943. Din 
1948, a scris cronica muzicală 
a ziarului „Corriere della sera“. 
A publicat volume de versuri 
și eseuri impunătoare prin 
valoarea și particularităţile 
artistice: „Prilejurile“, 
„Finister“, „Quaderno di 
traduzion“, „Xenia“, „Fuori 
di casa“, „Satura“, „Diario 
del ’71 e del ’72“, „Quardeno 
di quattro anni“. În 1975, a 
fost laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură, motivaţia 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

91 CM

154 CM

182 CM

+ 16 cm

+ 14 cm

+ 12 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

185 CM 

139 CM

100 CM

 + 11 cm

+ 8 cm

+ 5 cm

 CITITORUL
TV1000. ora 22,00, dramă, istoric, romantic, dragoste, 2008, SUA

  Cu: David Kross, Ralph Fiennes, Kate Winslet u

Titlu original: The Reader  u

Filmul are la bază povestea unei aventuri dintre un adolescent şi o femeie mai 
în vârstă. Cei doi încep o relaţie amoroasă, pasională şi intensă, care se termină 
brusc în momentul în care Hanna dispare fără nicio explicaţie din viaţa 
tânărului.  

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Profesioniştii... 

cu Eugenia  Vodă (R)

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

15:55 Convieţuiri

16:55 Mic portret de mari 

romance

17:00 Atelier de sănătate

17:55 Zi de zi

18:00 Breaking fake news

18:55 Dincolo de alb şi negru

20:00 Telejurnal

21:00 Câştigă România!

22:00 Palatul viceregelui

Biografic, Dramă, Istoric
00:00 Dincolo de alb şi negru (R)

01:00 Atelier de sănătate (R)

02:00 Palatul viceregelui (R)

Biografic, Dramă, Istoric
04:05 Telejurnal (R)

05:00 Agrostrategia (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Visuri la cheie

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Gasoline Alley

SUA, Acţiune, Thriller
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:30 iRoast (R)

01:30 Robin Hood (R)

SUA, Acţiune, Aventuri
03:30 Băieţi de oraş

04:00 Mireasa (R)

09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aripi frante

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Dragoste şi secrete

07:25 Călăreţul dragonilor

08:55 Sherlock Holmes: 

Jocul umbrelor

SUA, Acţiune, Mister
11:05 Vecinii

Comedie, Dramă, Romantic
12:35 Fabula zilei

Animaţie
14:00 Sindromul Baumbacher

Comedie, Dramă
15:30 Pinocchio: O poveste 

adevărată

Rusia, Animaţie
17:05 Belle

Animaţie, Aventuri
19:05 Povestea slujitoarei

SUA, Dramă, SF
20:00 The Humans

SUA, Dramă
21:50 Casa Dragonului

Acţiune, Aventuri, Dramă
22:55 Lumina Naturala

Dramă, Istoric,                 
Război

00:35 Operaţiunea Mincemeat

Dramă, Război

07:30 România…în bucate (R)

08:00 In direct cu viaţa (R)

09:00 Comisarul Rex (R)

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Magazin Deutsche Welle

11:30 Prietenii de la radio

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Ediţie limitată (R)

14:30 Documentar 360° Geo

15:30 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Teleşcoala

16:30 România…în bucate

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

19:05 Comisarul Rex

20:00 Drumul lui Wendy

Comedie, Dramă
22:00 Povestea vinde

23:00 Ocolul Pământului în 80 

de zile

Acţiune, Aventuri, Comedie
00:00 Luminiţa de la miezul nopţii

01:00 Drumul lui Wendy (R)

Comedie, Dramă
02:45 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 12 octombrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 11 octombrie

juriului fi ind „pentru poezia lui 
distinctă, de o mare sensibilitate 
artistică în interpretarea 
valorilor umane sub semnul 
unei concepţii de viaţă dincolo 
de iluzii“. S-a stins din viaţă pe 
12 septembrie 1981, la Milano. 
. V.G.
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De ţinut minte

ORIZONTAL: u 3) Dădacă pentru cei mici – Bătute…să prindă ceva. 4) Rași 

pe capete! – Codașe la rând! – Prime pentru bibliotecari! – Ediţie de început! 

5) Avantaj din start – Folosite la cusut - Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă 

(siglă). 6) Siglă pentru ”Marine Science Research College”-SUA - Sos din făină 

prăjită în grăsime. 7) Activităţi distractive…în afara casei – Naraţiune cu zâne 

și feţi-frumoși. 8) Crud…și fără inimă! – Scurtă scrisoare – Cupă…la patinaj! 

9) Punct de plecare…către Caiafa – Cel mic cu capra – Cu el ne punem 

pirostriile.

VERTICAL:u  2) Subsemnatul în exprimare prozaică. 3) Nevralgie cervico-

brahială (abr.med.) – Mare  amator de miere…din pădure - Asociaţia Generală 

a Economiștilor (siglă). 4) Scaun de domn – Moale…ca o mămăligă – Grup 

masculin. 5) Repriză la box - Critic literar român,stabilit în Franţa (Lucian). 

6) Cântec de leagăn – Joc rebusist…notat cu trei. 7) Văzute în zare! – A-și potoli 

setea – Siglă pentru ”Agenţia pentru Dezvoltarea Administraţiei Electronice”. 

8) Tocuri speciale pentru arme albe - Narodna Banka Slovenska (siglă) – 

Scoase din cort! 9) Indice biologic de uzură (abr.) – Piesă de bază la război 

- Nephrology Dialisys Transplantation (abr.med.).(Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „Eminesciană“ de ieri:
Orizontal: u SIDACAGLAS, TINTELEGCU, OMORMANTAL, TECI, II, MA, TD, UD, IAAD, 
NOD, CA, CIO, ALBA, ST, CR, VO, RA, ROHA, UCNIDTAMET, CNUENUPSON.

sudoku

Dezlegarea jocului „Bună seara!“ de ieri:
Orizontal: u

S, T, D, VETERAN, CARARE, R, PERETAR, PALATINI, A, TARAN, OAS, PATA, AO, R, CITA, 
GUST, VIN, NAOS, O, T, TIPA, UN, SOCA, TRASI, RA, FEERIC.

integramă 
Ţin la acte scrise

A fi  în 
expectativă

Referitor 
la cer

…

…

Cadouri

Cură la 
Amara!

A prinde 
în lanţuri

Uimire

Sunt în 
stare!

Facerea de 
bine

Un fel de 
stare

Plata la 
serviciu (pl.)

Deosebit de 
mic

În fugă!

Ceea ce ne 
trebuie

A curăţa

Pregătit 
de zbor

Sug sângele 
poporului

Talent

Trans-
formarea 

în rău

Alint de 
pisică

Bis!

Singură!

A se da 
mare

Rămas la o 
împărţire

Cap de 
păpușă!

Stă în 
banca lui

…

Câmpia 
română

Trimis 
special

Armă de 
foc

…

Tuns scurt!

Urmă în 
pădure

Semn de 
trecere

Intrarea la 
teatru!

Atlet de 
frunte!

Culte!

Bine 
crescută 

(var.)

Maici!

Studiu 
de caz 

6 1 2 5

9 2 8

5 7

9 1 8

5 1 4

3 8

2 7 3

9 4

4 2

2 6 1

8 9

3 2

7 5 4

7 3 6

4 5 2 9

9 2 5

1 9

1 8 3
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r
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d
e
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e
r
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3 4 6 5 8 1 7 9 2

9 8 7 6 4 2 1 3 5

5 1 2 9 7 3 4 6 8

4 2 3 7 1 5 6 8 9

1 7 5 8 6 9 3 2 4

8 6 9 2 3 4 5 7 1

6 5 1 3 2 8 9 4 7

7 9 8 4 5 6 2 1 3

2 3 4 1 9 7 8 5 6

4 6 3 8 1 5 2 7 9

1 7 2 6 9 4 5 3 8

8 9 5 7 2 3 4 1 6

3 1 6 4 5 9 8 2 7

5 4 9 2 7 8 1 6 3

2 8 7 3 6 1 9 5 4

6 3 1 9 4 2 7 8 5

9 5 8 1 3 7 6 4 2

7 2 4 5 8 6 3 9 1

glume
VASILE GHICA 

1
- De ce nu v-aţi salvat nevasta 
în timp ce se îneca?
- Păi, cine și-a dat seama 
că se îneacă? Urla ca de 
obicei... 2

- Alo, asta e linia de ajutor 
pentru alcoolici?
- Da!
- Cum se face un mojito?

reţeta zilei
Cuş-cuş 
cu ciuperci 
şi spanac

INGREDIENTE. 250 g cuş-cuş, 4 linguri 

ulei de măsline, 500 ml supă de pui/legume (sau 

apă), o ceapă mare albă, 3-4 căţei de usturoi, 500 

g ciuperci, 250 g spanac proaspăt, sare şi piper; 

PREPARARE. Încingem 2 linguri ulei de 

măsline. Adăugăm cuş-cuşul şi îl călim 2-3 minu-

te. Adăugăm supa şi fi erbem la foc mediu 12-13 

minute, apoi lăsăm cuş-cuşul să se odihnească. 

Încingem alte 2 linguri de ulei de măsline. Călim 

ceapa, adăugăm usturoiul şi ciupercile tăiate felii. 

Călim 4-5 minute. Punem spanacul, condimentăm 

cu sare şi piper. Călim 5 minute. Amestecăm cuş-

cuşul cu legumele. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)
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„Aţi vrut să vă 
aruncaţi soţia 
de la balcon?“

u Când visezi că te 
traduce nevasta... „A vrut 
Cristian Boureanu să-și arunce 
soţia de la balcon?“, a fost una 
dintre cele „40 de întrebări cu 
Denise Rifai”, duminică seară, la 
Kanal D. Sincer, m-am întrebat 
ce răspuns s-ar fi  așteptat să 
primească jurnalista. Însă pe 
Boureanu l-a interesat mai 
degrabă unde a apărut această 
informaţie și cine a fost sursa... 
desigur, după ce a negat. După 
ce prima soţie l-a părăsit în 
favoarea nașului, iar cea de-a 
doua pentru Cristi Borcea, 
fostul politician a ocolit graţios 
întrebarea indiscretă „Ce-a 
avut nașul și n-a avut fi nul”. 
Și a explicat că n-ar fi  frumos 
să vorbească despre niște 
femei care i-au oferit niște ani 
minunaţi din viaţa lui. „Eu nu 
am știut niciodată de relaţia 
Valentinei cu Cristi Borcea. 
Însă, m-am trezit într-o noapte, 
lac de transpiraţie și plângând, 
spunând: «Te culci cu Cristi 
Borcea». După care tot eu mi-am 
cerut scuze, am luat-o în braţe, 
i-am spus că am visat probabil 
ceva nasol. Și n-am mai știut 
de acest subiect până după ce 
m-am despărţit de Valentina. 
Și abia prin 2014 am afl at. Cel 
puţin faţă de Valentina nu 
am avut niciun sentiment de 
ură sau de supărare că m-ar 
fi  înșelat, până ulterior. Iar 
ulterior eram un om liber, nu 
mai eram politician”... Mda, 
totul pentru imagine, nu-i așa? 
Revenind la subiectul de bază, 
cred că e mare lucru să vorbești 
cu eleganţă despre o fostă. Soţie, 
iubită, prietenă...  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa
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Şi-a lovit soţia peste faţă 
în semn de „alint“
Un gălăţean de 44 de ani 

a fost amendat la fel de 

”usturător” de oamenii legii, 

cum a fost și palma pe care 

i-a tras-o soţiei pe un aeroport 

din ţară, sub ochii copiilor.

Un bărbat din judeţul Galaţi a 
avut un comportament greu de 
tolerat atât de oamenii legii, cât 
și de celelalte persoane din jur. 
Omul se afl a cu familia pe aero-
portul din Cluj-Napoca de unde 
urmau să decoleze spre Marea 
Britanie. Un gest făcut de soţie 
l-a scos pe bărbat din sărite, care 
a pocnit-o chiar la ghișeul de con-
trol, sub ochii celorlalţi călători și 
ai oamenilor legii.   

”Bărbatul de 44 de ani, ori-
ginar din judeţul Galaţi, se afl a 
pe aeroportul din Cluj împreună 
cu familia pentru o călătorie în 
Marea Britanie, iar la un moment 
dat a devenit violent. Un poliţist 
de frontieră, care își desfășura 
activitatea la controlul docu-

mentelor de călătorie, a fost ulu-
it de gestul unui bărbat afl at în 
așteptare, împreună cu familia, 
la efectuarea formalităţilor de 
ieșire din ţară pentru a se îmbar-
ca într-o aeronavă cu destinaţia 
Marea Britanie. 

Chiar când a ajuns în faţa 
ghișeului de control, vizibil 
enervat, acesta s-a întors și, sub 
ochii poliţistului, i-a tras o palmă 
zdravănă peste faţă soţiei lui”, se 
arată în postarea Europol, citat de  
publicaţia Știri de Cluj.

„Dacă la început a părut că nu 
prea se sinchisește, când a afl at 
că amenda este de 4.000 de lei,  
bărbatul a făcut ochii mari și n-a 
găsit altă scuză decât aceea că 
așa își «alintă» el soţia. Ca să fi e 
treaba treabă, în procesul-verbal 
de sancţionare a făcut menţiunea 
«Asta nu e faptă, soţia nu a de-
pus plângere», semn că știa foarte 
bine în ce condiţii se pedepsește 
violenţa în familie”, a mai trans-
mis Europol.  . Raluca Ichim

AMENDA L-A USTURAT MAI TARE DECÂT PALMA , PEDEAPSĂ

Administraţia Judeţeană a Fi-
nanţelor Publice Galaţi informea-
ză că, prin O.G. nr. 16/2022, a fost 
reintrodusă obligaţia înregistrării 
la organele fi scale a contractelor 
de închiriere, precum și a modi-
fi cărilor ulterioare, începând cu 
data de 1 ianuarie 2023.

„Pentru contractele de închi-
riere încheiate începând cu data 
de 1 ianuarie 2023, contribuabilii 
persoane fi zice care obţin venituri 
din chirii (altele decât veniturile 
din arendare și cele din închiri-
erea în scop turistic a camerelor 
situate în locuinţe proprietate per-
sonală) au obligaţia înregistrării 
contractului încheiat între părţi, 
precum și a modifi cărilor surveni-

te ulterior, în termen de cel mult 
30 de zile de la încheierea/produ-
cerea modifi cării acestuia, la or-
ganul fi scal competent. În cazul 
contractelor de închiriere afl ate 
în derulare la data de 1 ianuarie 
2023, înregistrarea, la organul 
fi scal competent, a contractului 
încheiat între părţi și a modifi -
cărilor survenite se efectuează în 
termen de cel mult 90 de zile de la 
data la care a intervenit obligaţia 
înregistrării acestora”, detaliază 
AJFP Galaţi.

Procedura de înregistrare a 
contractelor de închiriere urmea-
ză a fi  stabilită, în perioada urmă-
toare, prin ordin al președintelui 
ANAF.  . Cristinel Luca

venituri
Înregistrarea la Fisc a contractelor 
de închiriere redevine obligatorie

PRF PVL 000035

DOI ŞOFERI,                  

LA SPITAL ÎN URMA 

UNUI ACCIDENT
VĂTĂMARE. Un accident, 

care a avut loc pe fondul neacordării 

de prioritate, în care au fost implicaţi 

doi șoferi, ambii în vârstă de 41 de ani, 

a avut loc pe strada 1 Decembrie 1918 

din Tecuci, o a treia maşină fi ind şi ea 

avariată. > pag. 03

INFLAŢIE ÎN 

CREŞTERE, INCLUSIV 

PENTRU 2023
ESTIMARE. Fondul Monetar 

Internaţional (FMI) a revizuit semnifi cativ 

în creştere estimările privind avansul 

preţurilor de consum în România, atât 

pentru 2022, de la 9,3% până la 13,3%, 

cât mai ales pentru 2023, de la 4% până 

la 11%.  > pag. 06
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Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

41 miercuri

10 - 15 octombrie 2022

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 octombrie 2022

so
co
pr

41

PRF PVL 000027

foto: arhiva VL u

foto: unsplash/Ivan Aleksicu
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